
STELIAN TĂNASE:
DOLITiC

La noi nu exista o clasa politică!II

Scriitor, ziarist, una dintre fi
gurile marcante ale Alianţei Ci
vice de la formarea ei, Stelian 
Tanase a făcut de curînd o vizi-
ii la Cluj-Napoca. A venit poate 
pntru a aplana anumite confli->- 
te surde din interiorul Conven- 
;iei Democratice 7 Poate că da, 
poate câ nu.
D.S.: Vă rog să vă prezentaţi 

pmtru cititorii din Cluj.
S.T.: Sînt Stelian Tânase, vice

preşedinte al- Partidului Alianţei 
Civice, lider al grupului din A- 
dunaiea Deputaţilor al Partidului 
Alianţei Civice (aş putea sâ lă
săm treburile astea pentru că nu 
vreau să fac asemeni lui Traha- 
nachet), sînt vicepreşedintele cu 
relaţiile externe al Camerei De-’ 
putaţilor. * S în t. un fost scriitor 
român. Acuma sint om politie ţi

încerc să fac bine lucrul ăsta şi 
cu siguranţă că dacă am fi cîş
tigat alegerile. . .  aş fi făcut - o 
treabă şi mai bunăr

D.S.: Vă gindiţi la Alianţă ? 
ST.: Nil, mă gîndesc la Con

venţia Democratică. Dacă ea ar 
fi cîştigat, cariera mea politică 
ar fi fost sfirşită. M-aş fi retras 
pentru câ aş fi considerat atinse 
motivele pentru care am intrat 
în politică. Nu s-a întîmplat aşa. 
E sigur însă că în aceşti patru 
ani mă voi bate ca să cîştigâm 
data viitoare. "

D.S.: Am avat senzaţia că aţi 
fost politicos cu principalul dum
neavoastră adversar. . .  mă gîn
desc ia domnul IlieSru ! - :

Dorin SKRGHIE 

(Continuare in pag. a V-aj

„UN SUROSAT DE PRIVATIZARE
. 6  Convorbire cu d-l Ioan 
Mureşan, director la Primăria 
municipiului Cluj-Napoca ®

' Cum apreciaţi, d-le direc
tor, ritmul şi substanţa privati
zării. în cadrul societăţilor din 
comerţul clujean?
;— Ceea ce s-a făcut pînă a- 

ciim înseamnă, în mare • parte, 
un surogat de privatizare. Loca
ţia de gestiune, pe , care o prac- ' 
tică societăţile comerciale • „Ali
mentara", „Vitadulci*, „Arta cu
linară" şi „Metalo-chimice“ , este
o formă mascată a vechilor struc
turi, vedeţi dv., societăţile res
pective primesc de la responsa
bilii de unităţi, care au locaţie 
de gestiune, 4—6 la sută, sau 
chiar mai mult diri profit. O su
mă total nejustificată; deoarece 
nu li se oferă nimic în schimb, 
nici un serviciu. Este normal ca 
şefii de unităţi să plătească chi
rie pentru spaţiu şi pentru fon
durile fixe. Atit, şi nimic- mai 
mult!1 Multe alte nereguli sînt în

respectivele societăţi. Unele con
duceri aprobă efectuarea de mari
■ cheltuieli pentru renovarea unor 
unităţi. Pînă aci; nu-i nimic rău. 
Rău este că dupâ ce sînt puse la 
punct, sint atribuite, cu pile, ca 
să nu spun altfel, diverselor'per
soane.' Sau se procedează şi în 
felul următor: cind conducerile 
doresc să ofere cuiva, o unitate 
în locaţie de gestiune, umblă cu 
fel de fel de lucruri, pînă o îm
pinge în prag de faliment. Pot 
spune că în cele mai multe ca
zuri conducerile de societăţi nu 
procedcază corect în acţiunea de

1 privatizare, îndeosebi în ce pri
veşte acordarea de spaţii.
- — Nu se poate face o privati
zare cinstită, reală în comerţ?

;— Nu, atîta timp cît, spaţiile 
' nu se atribuie acelor întreprinză- 
‘ tori care au posibilităţi organi
zatorice, profesionale pentru a 
oferi servicii de bună calitate. A-

- dică unor -veritabili comercianţi. 
N o ii, întreprinzători nu trebuie

• .- Ion GOIA

; (Continuare în; pag. a -V-a| .

AMBASADORUL FINLANDEI, 
OASPETE AL CLUJULUI

Marţi, 24 noiembrie, 'a început 
vizita îri municipiul Cluj-Napo- 
ca a Excelenţei Sale Domnul Ti
no : KOPONEN, Ambasadorul 
Finlandei la /Bucureşti. In pro
gramul zilei de ieri au figurat, 
pentru început, vizita la Prefec- ■ 
tura Judeţului Cluj şi întîlnireii 
cu prof. dr. Grigore, Zanc, pro
iectul - judeţului, cu domnul 
Gheorghe Funar.; primarul mu
nicipiului Cluj-Napoca, vizite ia 
S.C. Flacăra şi Mucart S.A., pri
mire la Rectoratul Universităţii 
,3abeş-Bolyai“, un tur. al oraşu- 
iui.

In • programul ;zilei ăe azi, 20 
noiembrie sint prevăzute vizite 
!a S.C. Iris S.A., Porcelain Ma
nufactura, Muzeul etnografic al 
Transilvaniei, deschiderea expo
ziţiei „Privire asupra Finlandei1̂ 
erele 13, la Biblioteca Academiei 
Filiala Cluj-Napoca. ..,

PREŢUL UNUI ZBOR 
LÂ BUCUREŞTI

II ROMÂNIA IN  LUME ,

BOUA PARALELE CE $E POT INTILNI

De la Agenţia „Tarom“ diiî 
Cluj am aflat că noul; preţ al 
unei călătorii cu avionul pe 
ruta CIuj-Napoca — Bucu
reşti este de 5.150 de lei. Vom 
mai îndrăzni să'urcăm in a- 
vion? Fericite, păsările ceru
lui . ..  . !

Săptămînă trecută, oaspete al oraşului nostru a 
fost o delegaţie din c. Albania. \ Este; vorba de fo 
echipă a televiziunii albaneze din care âu ’ făcut 
parte doamnele Xhulieta Sîalusni-'şi Tefta" Radi • 
—• redactori -— şi doi operatori, domnii Besnik ' 
Shima şi Kristaq Kristo. Ei realizează un docu
mentar despre România/; avînd posibilitatea să va-r. 
dă aici ce înseamnă; reforma şi privatizarea- Aces-i 
te imagini dih realitatea românească1 Vor fi traris-* 
mise de către televiziunea albaneză în data de 1 
Decembrie, în cadrul; unei emisiuni speciale des- , 
pre România.; : ;
, Legăţura; cu- oraşul nostru are o semnificaţie 

mai aparte, ea s-a înfiripat pe două coordonate -r- 
una afectivă, căci oaspeţii .-.albanezi' se află în ţară' 
la invitaţia făcută da conducerea băncii „Dacia Fe- ,; 
lix“, iar doamna Xhulieta Malushi şi-a exprimat 
în cîteva cuvinte bucuria acestui drum în Romă- 
nia. „Mulţumim • băncii „Dacia Felix“ pentru invi
taţia făcută. înainte* ieşirea peste hotare era un 
privilegiu - al unei categorii^ de oameni. Acum, in ; 
democraţie, orice om .bine pregătit-în profesia sa, 
are această şansă. Mulţumim pentru posibilitatea 
oferită de a vizita România. Am trecut prin cîte
va oraşe — Bucureşti, Sibiu iar oraşul dumnea-; 
voastră ne-a impresionat prin sobrietatea, clasici
tatea construcţiilor". .

Despre: cea de a doua coordonată, economică, 
domnul economist Ipan Sima,.preşedintele băncii 
„Dacia Felix?,- ne-a precizat: „Datorită relaţiilor 
noastre ■ stabilite în-urmă cu un a n :— Şi a 
investiţiilor din Albania, âm realizat zece socie
tăţi • comerciale mixte, România — Italia — Alba
nia, concentrate în zone locuite de aromâni. Gu
vernul. albanez a Înţeles această colaborare şi a

sprijinit iniţiativa băncii clujene de a deschide ■ o 
sucursală lâ Tirana — avem acolo un sediu foar
te frumos —, „Dacia Felix“ fiind a doua bancă 
străină prezentă in Albania. Colaborarea aceasta 
înseamnă cîştig de ambele părţi. Aibania este o 
ţară cu un potenţial economic puternic, o ţară bo
gată iare bitum natural, petrol, energie, minereuri 
complexe, marmură, citrice —; din- care ne oferă 
contitâţl impresionante), liniile tehnologice, bune, 
pentru exploatarea minieră, de care dispune Ro
mânia îşi. pot găsi aici utilizarea. Apoi există largi 
posibilităţi pentru investitori. Albania beneficiind 
la Adnatică de un litoral minunat, insuficient ex
plorat şi exploatat. Colaborarea pe linie turistică 
îşi aşteaptă partenerii , Albania trece printr-o pe
rioadă mai dificilă, convulsii sociale şi economice 
există, procesul de privatizare se desfăşoară mai- 
lent decît ia noi, dar Albania are o puternică pe
netraţie'pe piaţa europeană şi, spre deosebire de 
noi, are linii de finanţare •externă. Există multe 
bănci interesate să. colaboreze cu Alba'nia, dar noi 
am fost printre primii care am intervenit pe linie 
economică". - , .

Şi ar mai fi de menţionat ceva: filmul documen
tar realizat de colegii albanezi se înscrie. în acţiu-, 
nea iniţiată de Ministerul de Externe al.ţării noas
tre de a se accentua modalităţile de . cunoaştere în' 
întreaga lume a chipului adevărat al României.

Deci, la i Decembrie, imagini, ale Clujului din
tru sfîrşit de toamnă, aşa numai aici poate să fie. 
se vor derula pe canalul televiziunii naţionale al
baneze, imagini făcute — o ştiu. — cu pricepere, 
şi tandreţe. - '

Fiavia SF.RGH*

COMUNICAT
Partidul Unităţii Naţionale 

Române constată cu surprinde
re inexistenţa unui program la 
nivel naţional .din partea - Gu
vernului, Parlamentului şi Pre- 
şediriţioi pentru sărbătorirea zi
lei de 1 Decembrie. Ziua Naţi- 
*alâ a poporului român. A- 
ceastâ. zi memorabilă se cuvine 
a fi cinstită in adevărata ,ei 
semnificaţie istorică. atît in ţa- 

cit şi in străinătate, în me
moria celor care într-o dăruire

eternă, au înfăptuit tărîmul ne
muritor al României Mari.

Partidul Unităţii Naţionale 
Române solicită ca acestei zile* 
istorice să i se redea adevăra
ta ei imagine de sărbătoare na
ţională a poporului român. Pro
punem ca. ziua de 1 Decembrie 
sâ fie o zi nelucrătoare, . iar 
pentru perioada 28 noiembrie
— 1 Decembrie a c. Guvernul 
să. stabilească un pro?ram de 
acţiuni care să se desfăşoare 
ne întreg teritoriul României.

Preşedinte al P.U.N R.
Gheorghe FUNAR

MULŢUMIRE

Sindicatul Şoferilor din Romft- 
prin Filiala Cluj ţine să mul- ’ 

'irtieascâ şi pe această calc or- 
(Sneior de .poliţie, a judeţului şi 
“Jjinicipiului Cluj respectiv, d-lor 
?  Blaga, lt. coL. Marcu, maior. 
j™rgiu. maior Antonesii, cpt 

ţi-: tuturor agenţilor de 
=rrulaţlc pentru înţelegerea şi

sprijinul-acordat cu ocazia mar
şului de protest din data de 10.
11. 1992.

Sperăm ca şi pe viitor colabo
rarea dintre Sindicatul Şoferilor 
Cluj şi organele de poliţie va fl 
la fel de. fructuoasă. • • • •

VICEPREŞEDINTE,

Ioan JlMUOItEAN

SCRIITORI CLUJENI LA 
BIBLIOTECA JUDEŢEANĂ 

„OCTAVIAN GO GA"

Şirul -sărbătoririlor scriitorilor 
clujeni cu ocazia împlinirii unei 
virste cu cifră rotundă este re
luat astăzi. 25 noiembrie 1992, la. 
orele 11,00, la sediul bibliotecii.

,. Invitata de onoare este poete
sa şi prozatoarea Doina Cetea, 
căreia ii urăm şi pe această ca
le un călduros „LA MULŢI 

ANI. 1“

ANUNŢ
■ In continuarea acţiunii de ana

lizare a problemelor edilitar-gos- 
podăreşti din cartierele de locu
inţe de pe raza municipiului 
Cluj-Napoca, conducerea Primă
riei invită reprezentanţii străzi
lor din cartierele Someşeni, Bul
garia, Iris, Dîmbul Rotund la o 
intilnire în sala mare ă Primă
riei, str; Moţilor nr. 1, în data 
de joi - 2(3 noiembrie 1992, orele
17,00.

. PRIMAR,

Gheorghe FUNAR

a  competenţă profesională 
M persoana dvs. va II în  • 

siguranţă

•  Moscova. — BugaWf militar 
al .Rusiei pe anul viitor va fi 
egal cu cel din acest an. Dar 
pentru achiziţionarea de tehnică 
dc luptă se va aloca o sumă cu
10 .la sută mai mare a anunţat 
preşedintele Boris Elţîn in co- - 
lf-giul Ministerului apărării. Ru
sia a fost şi va rămîne o mare 
putere mondială, iar eu in ca
litate de comandant .suprem voi 
face tot posibilul • pentru-ca ea 
să aibă cea mai modernă arma
tă. conform âtatutului ei pe 
plan mondial, a . spus Eltin Re- 
ferindu-se la. conflictele interne, 
din Rusia, el a afirmat: “Nu vom 
permite ca în .Rusia să se dez
volte noi conflicte şi să destabili- , 
zeze situaţia".. In acest sens a 
făcut apel la grăbirea procesului 
de formare a forţelor militire 
mobile de intervenţie rapidă. A- 
rătînd că baza puterii militare
a trupelor ruse o.constituie for
ţele nucleare strategice. Dresedin- 
tele Elţîn a precizat: “Nu Ucrai
na sau Kazahstanul ci numai 
Rusia stăpîneşte butonul ' nu
clear". El s-a arătat dispus să 
du<~ă negocieri privind controlul 
asupra armei nucleare nu nu- , 
mai cu Washingtonul dar şi cu 
Franţa şi Ma-ea Britanie, men
ţionează Ttar-Tass.

•  Conflictul 'Ugoslav — Sîrbii 
şl croato-musulmanii ş-au acu
zat reciproc de pregătirea de noi 
of.esnsive în Bosnia-Herţegovina.

— tn; Adriatica, două nave au.., 
fost oprite pentru control, In 
cadrul acţiunii de întărire, a , 
embarcrmlui împotriva Serbiei şi 
Muntenegrului. , '

— Conform unui bilanţ întoc
mit d« Ministerul Sănătăţii al. 
Croaţiei începînd din 17 august . 
1990, dată re marchează înce
putul războiului în această ţa
ră. pe teritoriul croat au fost 
ucişi in urma conflictului 6.050 v 
persoane, iar alte 21.433 au fost 
rănite. . - . ... ' '

M!SS ROM&NIA UNIVERS 
'93 ESTE CLUJEANCA !
Am afiat cu deosebită bu

curie că o tlnără din oraşul 
nostru, domniş-jara Angelica 
Nicoară, a trecut cu succes 
„ultimul prag“ al_ concursului 
pentru „Miss România Univers 
’93“, fiind declarată cîştigătoa- 
rea acestuia/ aşadar cea mai 
frumoasă, cea mai din plin 
înzestrată de la natură fată 
din ţară. Dînsa ne "vă repre
zenta ţara, va fi ambasadoarea 
frumuseţii româncelor lă con
cursul. „Miss Univers 1993“, 
unde îi dorim de pe acum 
succes. .
. Citiţi. în ziarul, nostru de 

miine, o discuţie> cu fericita 
ciştigătoare a: concursului pe 
teme dintre cele mai incitan- 
te . . .  despre care nu vom su
fla nici un cuvînt astăzi.
, Pînă atunci, felicitări ' din 

toată inima. Angelica •

S E . R C A ;S.A.
e le c lu e a z f t  o p e r a ţ i u n i  

e u t n e r c ia le  c u

Cesîiiicate de Profrieîaî
c u m p ă r ă '

str FRANCISC DAVID nr T

C L U  s  11.72 05

C A S A  O E  SC HIM B V A L U T A ^

tir. DAVID FRANCISC, nr. 7 [ 
(in «pateU megatinului S0RA)|

C U M P Ă R Ă  • V IN D E  
$  S U A  ş i  D .M .

Primiţi pentru:

•  un dolar SUA — -138 Ici
•  o DM 271 le».
Plâtlti pentru:

•  un dolar SUA —• 501 leL
•  o DM — 322 Ici .

Comisioanele sini Incluso. 
Program 9^0—17^0, . (1770)
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S P O IT SPORT
Marginalii la o conferinţă de presă

„CARE PE CARE”  —  0 CHESTIUNE DE TIMP?!
Conferinţele, de presă sînt, 

de ■ obicei,' uzanţe la care recurg 
reprezentativele sau echipele 
mari, mult mai rar , formaţiile 
dini plutonul sau eşaloanele in
ferioare. Fapt ce n-a inhibat-o 
însă pe proaspăta divizionară B, 
CSS Viitorul Carbochim Cluj să 
provoace — sîmbătă — o atare 
confruntare, scopul acesteia 
constituindu-1 “precizarea in
tenţiilor". Care, după cum aveam 
să aflăm, nu sînt deloc modes
te, temerara vizind promovarea 
în Divizia A. Argumentele sale:

'•  o generaţie valoroasă (5 Ju
cători peste 2 m şi şase titluri 
la activ, obţinute pe verticala 
de la- mlnibaschet pînă la ju
niori II, categoria de vîrstă un
de sînt încadraţi, actualmente, 
cei mai mulţi dintre proaspeţii 
divizionari B, şi largi disponibi
lităţi pentru acumulări şi salt;

•  un antrenor: pref. Voicu 
Moldovan. recunoscut pentru 
temeinicia muncii şi apetitul 
pe ti tr>i performanţă;

•  un solid suport din partea' 
unităţii {Liceul „E. Racoviţă") 
care şcolarizează 9 din cei 12 
juniori al lotului, cei mai mulţi 

-<1 intre ei — nota bene :— ru 
foarte bune rezultate la învăţă
tură: '

•  un suport puternic: Carbo
chim Cluj (director general Vio
rel Popovici. director mecano-e- 
nergic Dan Gafencu, director 
tehnic Viorel Pintea) dispus la 

. o investiţie pe termen lung;
un context .... ei bine, a- 

supra contextului s-a insistat cu 
deosebire, condeierii prezenţi la 
întîlnire scsizlnd In intenţia 
“Viitorului” de-a ieşi la rampă 
nu doar dorinţa de afirmare, ci 
şi mănuşa aruncată “U“ului ca
re îşi vede astfel suprimată o 
vitală gură de oxigen: pepiniera 
(CSS . Viitorul* fiind, cum , se 
ştie, prima sursă de alimentare 
a campioanei an titre). Şi aici. 
a existat Insă motivare, cei de 
la “Viitorul" acuzînd "U“-ul de 
totală lipsă de implicare în edi
ficarea elementelor, el — clubul 
"U“ — afişlndu-se doar atunci 
cind trebuia1 să-şi taie raţia. 
Care a echivalat* de regulă, cu 
“partea leului*.

Aşadar, o conferinţă de pre
să In care cei ce-au provocat-o 
şi-au expus intenţiile şi au pre
cizat căile de urmat, in timp ce 
ziariştii şi-fiu apropiat certitu
dinea că în baschetul masculin 
clujean se anunţă o concurenţă 
dc tipui “care pe care"!

Nnşa DEMIAN

' ŞTIRI •  INFORMAŢII

•  “O ZI LA VENEŢIA*.' As
tăzi, 25 noiembrie., de lă orele 
19.30, ln  sala Club A a Casei de 
cultură a studenţilor,' dr. Paul 
Porr prezintă şi vă Invită "O  zi 
la Veneţia", expunere cu proiec- 
t»i- "

•  COLOCVIU NAŢIONAL: “D. 
POPOVICI ŞI ACTUALITATEA 
ISTORIEI LITERARE*. Univer
sitatea “Babeş-Bolyai" Facultatea 
de Litere vâ invită vineri, 27 
noiembrie’ .începînd cu orele 10, 
să luaţi parte Ia lucrările coloc
viului naţional "D .Popovici şi 
actualitatea istorie literare"." Lu

crările colocviului ce se vor des
făşura în sala D. Popovici a 

: Facultăţii de Litere, cunosc două 
mari delimitări, “Actualitatea lui 
D. Popovici" (conferenţiază Mi- 
foai Zamfir, Mircea Popa, Iosif 
Gheie-Pantea, Cornel Ungurea- 
nu, Ion Pulbere, Comei Muntea
nu, Ioana Bot, Mircea Curticea- 

: nu şi Ion Vartic) şi “Probleme 
metodologice ale istoriei *litera- 

• re" (vor conferenţia : Georgeta 
. Anton eseu, Gheorghe Glodea- 
nu, Sanda Cordoş-Niţă, Rodi ca 

, Baconsky, Gheorghe Perian,
- Marian Papahagi, Constantin 
Cubleşan, Leon Baconsky). ' 

Dem. ŞOFKON

Volei
DIVIZIA B

.Sîmbătă şi duminică s-au dis
putat etapele a Vl-a în campio
natul naţional al diviziei de ti
neret. După cum, bine ştiţi, la 
nivelul diviziei “A“, atit la bă
ieţi (startul returului la 5 de
cembrie) cît şi la fete (returul' 
la 28 noiembrie, cu venirea la 
Cluj-Napoca a echipei Farul1 
Constanţa) este încă pauză.

Sîmbătă, la Cluj-Napoca, în 
sala de sport a Liceului Traian 
Vuia, CSS GSI Unirea Record 
Cltij a întîlnit una din preten- ■ 
dcntele la un loc sub “soarele?

“U" FIMARO — RAPID 
BUCUREŞTI

Azi se reiau întrecerile Divi- 
tiei A la baschet masculin. în 
Sala sporturilor, de ln ora 18, 
este programată o atractivă par
tidă intre "U“ Fimaro şi Rapid 
Bucureşti.

Opera Romănă — BĂRBIE
RUL DIN SEVILLA. ora 18.30.

Acndcmia do muzică „G. IM- 
ma" prezintă la ora 18,30: RE
CITALUL CLASEI DE MUZI
CA DE CAMERA *:onf. Francisc 
Lasîlo.

Universitatea liberă' prezintă 
azi, ora 17, în sn Ia mică a Ca
sei un'vcrsit'irilor, expunerea: 
PARADIS PIERDUT — LUMEA 
DROGURILOR, Trezintă cu dia
pozitive: prof. unlv. dr. Liviu 
Snfta: ora 18, expunerea: ISTO
R IA  CORULUI CATEDRAI.El 
•SP. MIHAI". Pnv.tntrt’în lim -  
ba maghiară: Gcred Viltnoţ^»

(Jiviziei “A“ feminine, CSS Bana
tul Lugoj, echipă neînvinsă. 
Scor final 1-3 (-11. 8, -11, -7), 
scor care vorbeşte despre dîrze- 
nia cu care ietele noastre: Cri
şan —  Turdean (Mereea) — Ma- 
tyus. (Rusu)— Cozm a— Mărgi
nean —r Lugojan (Zoltany) şi-au 
apărat şansele. In  seria a. Il-a 
masculină, este.de notat seria de 
graţie a echipei Victoria Someş 
Dej, Schubert, —, - Filip. Bal 
(Marieşiu) — Tămaş — Truşcă
— fletegan, învingătoare la Tisa 
CIL Sighetu Marmaţiei cu un 
sec 3-0 (8, 10, 5), echipa dejeană 
şi Electrodul' Slatina răminînd 
singurele neînvinse după şase 
etape. Electrodul a învins • la 
Cîmpia Turzii pe Industria Sir- 
mei cu 3-1. Şi sîmbătă, 28 no
iembrie. va avea loc la Dej' der
biul judeţean al celor două di
vizionare “B“, Victoria Someş — 
ISC Turzii. O şan"ă pentru ele
vii antrenorului Buhăţel de-a ră
mîne pe primul loc.

în  campionatul junioarelor, 
seria a Vlll-a, CSS Zalău — CSS 
Viitorul Cluj 2-3 <6, -3, -5, 11, 
-8), victorie care le menţine pe 
clujence în cursa calificării pen
tru turneul scmifinal.

Dem. ŞOFKON

NOSTALGIE
. . .  Am urmărit, pe micul e- 

cran. partidele de handbal dis
putate la Oradea în cadrul tra
diţionalului turneu dotat cu 
“TROFEUL CARP AŢI*1, Fără şă 
vreau mi-am reamintit, cu nos
talgie, de ediţii anterioare, unele 
disputate chiar in Sala sportu
rilor din urbea noastră. Era pe 
vremea cînd evoluau sub cu
lorile României adevăraţi mon
ştri sacri, aureolaţi de atîtea 
titluri de campioni ai lumii. Ai 
putea să uiţi vreod;ită generaţii
le de hadbalişti care i-au avut 
drept corifei şi geniali jucători 
pe marii Gruia, Ga(u, Costache 
Mircea II, Fenu. Licu, Samungi, 
Oţelea,, Birtalan şi atîţia mulţi 
alţii? Categoric că nul 

Acum autenticile valori, ca şi 
la fotbal, şi-au luat zborul spre 
profesionalismul . vest-european. 
Iar acasă, dascălii cei statornici 
au rămas să predea alfabetul 
măiestriei sportive unor tineri 
care bat la porţile consacrării.. 
Că-avem la talente cu carul. 
Numai că. dincolo de talent, 
trebuie munca de Şisisf a an
trenamentelor. Că această mun
că este încă doar pe jumătate 
făcută , m-am dumirit urmărind 
repriza secundă a partidei deci
sive dintre Danemarca şi Româ
nia. Ţinerii noştri aspiranţi la 
consacrarea internaţională at» a- 
vut o repriză întîia bună, la 
pauză conduci nd cu un . avans 
dc două puncte. După pauză în
să, această, formidabilă maşină 
de handbal care este Danemar
ca — una din marile pretenden
te lâ  supremaţia europeană şi 
mondială — a spulberat pre
tenţiile jucătorilor români, ad- 
judeeîndu-şi viitori», încheind 
neînvinsă turneul.
, E bine, totuşi, că avem talen

te .care cu migală pot fi. şlefui
te pentru a ajunge la strălucirea 
înaintaşilor de ieri. Şi e bine 
că le-am acordat In acest tur
neu încrederea, • neapelînd la 
“stranieri". E bine că ne îngri
jim  dc viitor . . .

> (V. M.)

DETECTIVII LA El ACASĂ
Sătul de nesfîrşita serie a pu

blicaţiilor etalate pe tarabe sau 
prin chioşcuri, de la reviste e- 
rotico-sexy pînă la cele consa
crate poveştilor cu vampiri, tre
cătorul riscă să scape din vede
re un nou-născut al publicisticii 
clujene: periodicul (lunar)- DE
TECTIV STORV. Doar coperta

galbenă, ca un viguros semnal 
de avertizare îi mai poate' reţi
ne trecătorului atenţia, fiindcă 
pe ea, pe această copertă nu se 
îăfăie nudul vreunei ■ superbe 
blonde sau brunete (eventual^ cu 
un cuţit înfipt sub sîn) şi i nici 
nu ne pironeşte locului rictusul 
terifiant al asasinului în clipa 
actului; fatal. Cu toată că, les
ne de imaginat, şl asemenea ca
zuri, asemenea făptaşi ţin de 
senţa unei reviste inspirate din 
şi închinată performanţelor de- 
tectlviste.

Trebuie subliniată Insă o deo
sebire faţă de suratele cu acelaşi 
profil. “Detectiv Story“-t*l clu
jean nu este un magazin oareca
re, propunîrvd enigme şi concen-

trlnd izbînzi în descoperirea cri
minalilor, cazuri culese de te 
miri unde. Este, dacă putem spu
ne aşa, un “buletin viu“ al acti
vităţii detectiviste clujene, re
vista fiind editată de Agenţia de 
detectivi particulari a firmei 
“Nera**. Din acest puncte de ve
dere, ea stîmeşte un legitim in
teres. fiindcă ne permite să ur
mărim şi procesul deloc simplu 
de constituire, de “implementa
re" şi funcţionare în viaţa noav . 
tră a unei instituţii practic ne
cunoscute aici în u lt im ii'45 de 
ani, agenţia ds detectivi particu
lari, instituţie tot atît de dorni
că să apere legalitatea, viaţa şi 
bunurile cetăţeanului, să desco
pere frauda, tot ce ameninţă sau 
înjoseşte . omul, într-un efort 
complementar celui ca revine zi' 
şi noapte organelor de pază, or
dine şi jirmărire ale statului. Ci
teva repere în această privinţă 
ne furnizează dialogurile lui Ion 
Arcaş, directorul literar al re
vistei, . cu patronul firmei *Ne- 
ra“, dl. Radu Mureşan, şi cu 
directorul. Agenţiei de detectivi 
particulari, col. (r) Ion Saivan. 
Dacă, din acest prim număr 
semnalăm cîteva titluri mai de 
senzaţie, fiindcă “se poartă“, cum 
ar fi “Singur printre infrac- 
tori“, “Din istoria secretă a şar- 
lataniei”. . “Ouăle ’ de Nuremberg 
au fost clocite în temniţă", “Tîl- 
hării pe drumul de fier", “Marti
rul şi'Chivără cu briliante” etc., 
şi-i amintim, ca semnatari; pe 
Viorel Cacovcanu, Radu Vida, 
Ion Saivan, Ion Arcaş, Oana Ju
ri ie, Tiberiu Iancu — niî , ere- 
dem că am dezvăluit prea mult 
■din tainele unei reviste ce şe 
doreşte “de educaţie civică pen- 

; tru ; autoapărare". Lu aţi-o chiar 
azi de la difuzorli stradali de, 
presa fiindcă, dacă o pierdeţi,

. numerele următoire vor i i  mai 
greu de înţeles. De ce? Aţi îlti- 
cit: numărul 1 deschide şi cltc- 

' va seriale. - ; ,

v  n. B.

POLO

VALURI ARTIFICIALE ÎN PISCINA CLUJEANĂ
9  Sportul Studenţesc Chişinău — lider autoritar %

De vineri pînă duminică, bazinui olimpic a fost 
gazda partidelor programate în cadrul turneului 
al IV-lea a Diviziei A 2 la polo, respectiv etapele 
1(>—20 ale competiţiei. Cei ataşaţi de sportul cu 
mingea pe apă au avut prilejul de a asista ia 
cîtev’a difpute atractive, echilibrate, în general ce
le dintre aspirantele la locul secund, poziţie pen
tru care luptă trei formaţii, în fotoliul de lider 
fiind de acum instalată confortabil Sportul Studen
ţesc Chişinău. Totuşi., apele au fost prea puţin a- 
gitate. surprizele lipsind cu desăvîrşire, iar clasa
mentul, deşi mai sînt două turnee, pare „bătut în 
cuie", doar pentru evitarea ultimului loc dlndu-se 
într-adevăr o luptă acerbă. Cum spaţiul nu ne 
permite să eomentăm toate cele 15 partide, iar 
Clujul avînd două reprezentante, pentru a 
nu nedreptăţi vreuna, redăm secvenţe din cîte un 
joc care le-au avut protagoniste pe acestea. C.S.M. v 
Cluj-Napoca, fostă timp de peste trei decenii Vo
inţa (subiect asupra căruia vom reveni), angajată 
in disputa pentru poziţia secundă a clasamentului, 
a întîlnit sîmbătă, îh reuniunea a IV-a. pe cea 
mai autorizată pretendentă la respectivul loc, ex
perimentata echipă Industria Linii Timişoara. Ac
tualii elevi ai lui Ovidiu Pocol (in majoritate pre
venind dc la C S.S. Viitorul — campioni naţionali 
la juniori I) au început în forţă condiicînd cu
4 —0 in min. 7, 42, pentru ca după trei reuţlte 
în scrie a ex-elujpanului Dorin Colceriu (min. 12,07.
4—3) partida să fie relansată. Gazdele însă nu ce
dează, dtstanţindu-se din nou la 6—3 în min. 22,05, 
dar aici se opresc, urmînd o suită de patru goluri 
consecutive ale timişorenilor (Colceriu şi Ivănescu),

gratie cărora. în ultimul minut, aceştia conduc 
(pentru prima oară) cu 7—6. Cu trei secunde îna
inte de final, în superioritate numerică, Baloga 
ridică tribunele în picioare, restabilind egalitatea in 
cel mal frumos meci al reuniunii: 7—7 (4— 2, I—1,
1—1, 1—3). Marcatori: Baloga 3, Kegan 2, Toean
2, pentru C.S.M., Colceriu 5, Ivănescu 2. pentru
I.L.T. In ultima reuniune, cea de duminică, a  fost 
programat derbyul celor mal tinere team-uri. cele 
care vor să scape de ultimul loc. Cadeţli de la 
CSS- Viitorul (antrenor Pavel Marinesoi). mobi- 
llzîndu-se exemplar şi avînd în persoana lu i Cos- 
mln Ilonţa un goal-keeper în zi de excepţie,- au 
învins după un îneci de mare luptă pe Olimpia 
Chişinău cu scorul de: (V—5 (1—2, 2—1, 2—1, 1—!)• 
Marcatori: Filimon 3, Kilr/jsfOi 9, Gyenge 2. pen
tru învingători, respectiv Maeuhin 2, Sticala 1, 
Mocrac 1, Cuzmenco 1.

CEIaELALTE REZULTATE: C.S.M. — Viitorul
12—11, I.LT. — Olimpia 12—8, Sportul — ’ TermO- 
energ Bucureşti 10—4, I.LT. — Viitorul 14—7, Ter-

■ moenerg — Olimpia 14—5, Sportul — C.S.M. 7—5.
I.LT. — Termoenerg 11—4, Sportul — Viitorul
12—2, C.S.M. — Olimpia. 12—1Q, Termoenerg — 
Viitorul 10—2, Sportul — Olimpia 16—4, Termo
energ — C.5.M. 11—8, Sportul — I.I..T. 13—5. Cla
samentul: 1. Sportul Studenţesc Chişinău 38 p, 2.
I.L  Timişoara 27 p, 3. Termoenerg Bucureşti 23 
p, 4. C.S.M. Cluj-Napoca 21 p. 5. CJS.S. Viitorul 
Cluj-Napoca 6 p, 6. Olimpia Chişinău 5 p. Ur
mătorul turneu se va desfăşura intre 25)—-31 ianua
rie Ia Timişoara.

• K. MIRCEA

. Programul de astăzi debutează la ora 7 cu emi
siunea transmisă dc la Chişinău. Urmează prima 
cJiţie a Actualităţilor la ora 10, episodul 19 al 
filmului serial .Marc şj Soplilc" la ora 10,20, trans
misiuni preluate prin Worldnet Usia şl La Sept 
la ora 11,20, Ora tie muzică la 12.30 — ediţia dc 
a.tă/.i este consacrată compozitorului clujean Si- 
ghmund Toduţâ. La ora- 13 emisiunea Vîrsta a 
treia, astăzi despre căminul dc bătrînl — proble
me şi Miluţii. Programul continuă cu emisiunea Au- 
dio-viztîal studio la ora 13.30 Ediţia de prînz 'a  
Actualităţilor o veţi putea urmări- înccpînd cti 
ora 11, «lupă care, de la ora 14.15 vă recomandăm 
emisiunea Civilizaţia montană. PreunIver;;itoria de

• la ora -14,35 ic  iulrcspază candidaţilor la examenul 
jttoobacalaiţţpiit, cdiliă  ̂ 3 ,  ^ ‘Consultaţii ,|a, mate?,-

V

moticâ: Elemente de combinntorlcă. Cursurile de 
limba germană, respectiv italiană — Înccpînd cu 
ora 15,30. La o fa 16 vă recomandăm să vedeţi 
secvenţe înregistrate la Festivalul internaţional de 
folclor păstoresc „Mioriţa" — Tîrgovişte 1992. Ur
mează, la ora 1G.20. emisiunea Lumea sportului. 
Tragerea Prcnoe.vpres la ora 1B^0, Actualităţi la. 
ora 17, emisiunile Arte vizuale la 17,05, .15, 16,
17, 10“ — la ora 17,30, recitalul pianistei Xenia 
Moscu la ora 18 şi o emisiune cu citcva dintre 
vedetele participante Ia festivalul internaţional 
rCertul de Aur“, ediţia 1902. la ora 18,30. Studioul

- economic îl veţi putea urmări astăzi la ora 10. 
Ediţia dc seară a Actualităţilor la ora 20, Iar la 
nrn 20,45 filmul serial lrancez Intitulat „Din voia 
Domnului", episodul 1. După film veţi mai avea 
ocazia să vedeţi Universul cunoaşterii la ora 21,45, 
emisiunili» Pro Mustea — recitalul sopranei Emilio 
Oprea la ora 22,30, Lumea ideilor la orn 23 şi în 
încheierea programului Actualităţi la ora 23,30 şi 

mlcrorccltalul de chitară susţinut dc Come) Voi- 
ccscu {1 Cristian AlivcJ, la ora 23,45.

BULETIN METEO

Azi vremea va intra într-un u- 
şor proces de încălzire, ce se va 
resimţi în a doua parte a zilei. 
Cerul va fi mai mult acoperit 
Vor cădea precipitaţii slabe lo
cale sub formă de ploi şi lapo- 
viţă, iar Ia munte nisori Izolate. 
Vintui va sufla moderat din sec
tor N-NV, iar la munte cu in
tensificări temporare. Tempera
turile minime ale zilei vor »- 
junge ia -2, -I grade, iar maxi
mele zilei la 3 — 5 grade. Di
mineaţa ceaţă pe văl. Ieri la o* 
ra 12, la Cluj-Napoca tempera
tura era de 4 grade, iar presiu
nea atmosferică era de 742,6 
mm lîg. în  sefidere.

Nfooteta MATEI, 
meteorolog de scrvkiu.
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'BISERICA ÎN '.FATA SCMNMMÎ

Recent, Mănăstirea Rhneţ, străvechi lăcaş de în
chinăciune şi spiritualitate ortodoxă româneasca 
du cuprinsul eparhiei de Aiba-Itilia, a fost gazda 
Bnei manitestâii singulare şi de pionierat; prima, 
consfătuire a stareţilor şi stareţelor diverselor mă
năstiri. La ea au tost invitaţi sâ participe şi mo
nahii de la toate mănăstirile din cadrul Mitropo
liei Ardealului, Crişanei şi Maramureşului. După 
cum s-a subliniat de către organizatori, au tost 
prezenţi doar reprezentanţi ai iacaşurilor mănăsti
reşti de Alba-Iuiia. Singura excepţie o reprezintă 
părintele Vasile Flueraş, stareţul Mănăstirii de la 
jfljcula. Din cite am putut a£la n-au onorat invi
taţia stareţii şi stareţele din eparhiile de Oradea, 
Maramureş şi Sătmar din motive precizate In scri
sorile de răspuns adresate organizatorilor. La lu
crările consfătuirii au luat parte Prea Sfinţiile Lor 
Andrei, Episcop de Alba Iulia, şi dr. Serafim Fâ- 
gărâşanul, Episcop-vicar la Arhiepiscopia Sibiului, 
precum şl prof.- univ. .dr. Ilie Moldovan, decanul 
Facultăţii de Teologie şi Asistenţă Socială din ca
drul Universităţii 1 Decembrie 1918 din Alba Iulia. '

După cum s-a relevat în intervenţiile şi dezbate
rile de pe parcursul consfătuirii, acţiunea a vizat 
clarificarea unor probleme de.natură teologică pri
vind spovedania şi împărtăşania ca momente cu 
semnificaţie de excepţie In viaţa spirltual-religioa- 
sa a credincioşilor, atribuţiile ce revin preoţilor de 
mir. duhovnicilor şi călugărilor. Prea Sfinţia Sa dr. , 
Serafim Făgărâşanul a lăcut, în acest sens, subli
nieri de conţinut, referiri Ia stări de lucruri din 
alte lăcaşuri mănăstireşti de peste hotare, trimiteri* 
la.texte cu caracter istoric şi dogmatic. Pe această 
temă, cu contribuţia directă a unor stareţi şi mo
nahi, s-a realizat uii autentic schimb de experien
ţă. cu dezbateri vii, exemplificări şi opinii de sub- : 
stanţă; :
I«gat într-un fel de acest aspect, s-a vorbit des- . 

pre necesitatea producerii unor mutaţii neîntîrzlate 
In sistemul organizatoric şi în disciplina din unele 
lăcaşuri, mănăstireşti. La acest capitol s-a insistat 
asupra perfecţionării vieţii comunitare, a obliga
tivităţii tuturor celor ce vieţuiesc aici de a-şi asu
ma răspunderile în ce priveşte respectarea strictă 
a-regulilor specifice, participarea lor Ia toate mo-, 
mentele însemnate ale vieţii de zi cu zi. în acest 
sens s-au făcut comparaţii ample, bine documen
tate, cu situaţia constatată de vorbitori în alte, lă
caşuri, fie ortodoxe, fie romano-catolice.

Două din problemele abordate ne-au sugerat 
Ideea existenţei preocupării unora dintre ierarhii 
ortodoxiei româneşti cie a acţiona pe linia unor 
transiormâri in atitudinea şi lucrarea Bisericii Or
todoxe Române in raport cu lumea contemporană 
Este vorba, iţi primul rfnd, de promovarea con
ceptului unui.' ecumenism monastic. -Se are. astfel. 
In vedere, o deschidere a mănăstirilor ortodoxe 
spre contacte şi dialog cu mănăstirile din alte zo
ne. Această colaborare vizează cazuri concrete şi-şi 
propune ca finalitate- „ei sâ ia de la noi harul cre
dinţei ortodoxe, care le lipseşte, iar noi să luăm 
de la ei disciplina şi oiganizarea** — după cum 
subliniau cei doi ierarhi.

La fel de interesant mi s-a părut şi interesul 
arătat faţă de conceptul de diacon ie. Tradus in 
termeni obişnuiţi, aceasta înseamnă o mai activă 
implicare a bisericii, a mănăstirilor în soluţiona
rea problemelor pe care le ridică viaţa sociala 
Deşi retrasă din iunie, mănăstirea fl vieţuitorii ?i 
nu trăiesc în afara lumii. Reluînd o bogată tradi
ţie,'au arătat vorbitorii, călugărul de azi trebuie 
sâ se implice, în forme specifice, în problemele 
credincioşilor, sâ vină în întimpinarea nevoilor şi 
trebuinţelor acestora. Caracterului contemplativ al 
vieţii mănăstireşti trebuie să l se confere şi o di
mensiune activă, relevind astfel că nu este vorba
— şi nici nu poate fi — despre marginalizare, de
o renunţare şi respingere a tumultului vieţii de zi 
cu z l  Se are în vedere organizarea, pe lingă şi 
cu sprijinul mănăstirilor, a unor botniţe, cămine 
de bătrini, orfelinate etc., ca şi sporirea contribu
ţiei călugărilor şl duhovnicilor la procesul de asa
nare morală atît de necesară in prezent

Sînt greu de sintetizat bogăţia exemplelor şl 
multitudinea aspectelor şt cazurilor concrete aduse 
în discuţie. Cert este. însă. că, după cum ne-a con
vins şi consfătuirea; de la Rîmeţ, lucrurile încep 
să se mişte şi-n sînul ortodoxiei pentru ca. deopo- 

. trivă ierarhi, călugări şl preoţi, să poată fl părinţi 
sufleteşti şi îndrumători de nădejde ai credincioşi
lor, lor, confruntaţi cu problemele complexe şi gre
le generate de tranziţie, de întregul proces de mu
taţii şi transformări pe care-1 cunoaşte societatea 
românească, dar mai ales tfe prozelitismul virulent 
al unor secte. ....

Dan riRUDASCU

PREMIEIîA LA TEATRUL DE STAT DIN TURD ’

M EDITATE LtN G Â  W  TEXT BIBLIC
Dacă un Cuvînt poate avea prilej de trecere în 

om atunci el nu puate căpăta decît calea teatru
lui. Valeriu Anania. poet şi dramaturg, trecut în- 
Istoria literaturii române încearcă să revină la si
ne după patruzeci de ani. Orgoliul i se iartă, pen
tru ca dincolo de ei există obsesia frumoasă a me
sajului. Iloţul dc mărgăritare este, după mărturi
sirea autorului, un text de tinereţe, care însă îl 
reprezintă cu aceeaşi netrecută fineţe pe cel ce a- 
rămas, dincolo de credinţă, un artist al literei. 
Premiera de la Teatrul de Stat din Turda voită o 
parab-jlă poate fi văzută ca un spectacol de ex
cepţie al ludicului creştin sau ca o perfectă dure
re a poveştii eterne a fiului risipitor. Pildele sînt 
numeroase, poate e o risipă de învăţăminte prea 
grele, tainice, uneori de nedescifrat (pehtru că au- • 
torul este totuşi un traducător al Bibliei, dătător 
de sens , unui Cuvînt relansat in lurr.el). Piesa este 
shakesperiană cu acele inconfundabiie poteci 
ale învăţăturilor de * minte, ale . cumpenei 
dintre . Bine şi Rău, ale umorului jucat 
pe o frumoasă lamă de cuţit Moralist prin voca
ţie, Valeriu Anania face şi aici o încercare de ri
tual. Nici o piesa de-a sa nu a scăpat de această 
încercare. Miticul şi istoricul, minciuna îndrăznea
ţi a modernismului, istoricul nedefinit, demn prin 
retorică, umorul poate prea fin pentru un Cuvînt 
Încărcat do înţelesuri dorite majore, toate îşi fac 
Ioc aici. Incălcîndu-şi teritoriile. Regizorul Marin
1). Aurclian. însoţit de Virgil Andrei Vâţâ, un 
faarte bun secund, face un spectacol excelent, din 
punctul său de vedere. Urmărind textul cu o rigu
rozitate de invidiat, el reuşeşte să găsească o pîr- 
tie pentru fiecare actor. Si" e imens de greu să 
joci o asemenea piesă! Pentru că lui Valeriu Ana
nia l-a plăcut sâ scrie teatru şi el o pus toate ca
noanele pe hîrtle, făcirvd de fapt numai greutăţi 
actorilor, regizorului şi în general cui se putea. 
Sstc orgoliul autorului, linul frumos, poate prea si
gur de sine. Marin D Aurellan descifrează Insă 
t*t şi sînt slffur. cu contribuţia lui Andrei Vâţâ, 
reuşeşte un spectacol „picant", uşor „elenist" în 
Prima parte, convenţional ca j6c şi montare, pen
tru a completa In partea a doua cu un efect do 
nare clasă. Viclenia regizorului a fost urmâtoa- 
rea: „foloseşte actorii, ei vor duce textul !n spa- 
ţoi* Marin D. Aurelian a reuşit. Vasile luşan (EU, 
Mtrlnul tată) e'te demn şl plin de patetism, uşor 
rigid, dar m al. arc o singură nuanţă pentni a a- 
Jungc la acel Stâpîn, Tată $1 Om, balanţă între 
jlil săi şl locuitor al lumii. Rndu Ţieudean fHlmon, 
fiul mal mareVeste eoreft tn Interpretare, dnr uită 

fie cu i.tWi'os*". aţa: că rolul său nu
are-îi)cărcâtura'trebuincioasă. Radu Botar un

Remesulber: BiÂMCUŞI

actor foarte rnatur (mi~e frică să nu îmbătrînească 
într-un manierism care nu-i aparţinel) joacă exce
lent partitura lui Ehabar, fiul mai mic, risipitorul. 
Patetic, mereu ln„ mănuşa** rolului, cu un simţ 
deosebit al dramaticului Radu Botar îşi. va „aran
ja” în partea a doua a piesei chiar un recital. 
Trufaş 'sau pocăit, pierdut în lume sau revenit, 
ÎSliabar este Eliabar şi el este Radu Botar. Un 
singur om' va putea să-l dea replica, şi acesta este 
personajul principal: l.unbaba, servitor al lui Eli 
de fapt salvatorul lui JEliabar, „veghetor**, ironic, 
un fel de Puck şi servitor şiret, om deosebit, vi
clean şi. viteaz, un fel .de fiinţă care are inima în 
acelaşi loc cu creierul. Aoesta este Cornel Miron 
care, împreună cu Radu Botar, a făcut cuplul cla
sic al pieselor cu „cei buni” şi „cei răi**. Aici poa
te e s< echilibrul frumos al piesei: patetismul bine 
făcut cu o „commedia dell' arte" trasă cu o peni
ţă fină. Fiind două personalităţi, ei 6 creează pe 
a treia: Valentin Mălăescu în Fanuel, prietenul 
lui Eliabar, a completat acest dublet Uşor artifi
cial, dar cu multă dorinţă de a depune „mesajul-* 
acolo unde este destinat, tînărul promite să se 
fncă actor, Gabricl Ctiirea a fost distribuit, ca de 
obicei, în rolul unui om prost, infatuat şi dornic 
de mărire. L-a făcut! Critias este nababul scîmaV, 
ticălos pină în măduvă. Gabnel Chirea a reuşit 
să-şi urmeze rolul, nu să-l si întreacă! Două actri
ţe mari, Nina Antonov (Ariadna, sora lui Critias) 
şi Rodica Lăpuşte (Tamara. logodnica lui Critias», 
fac ceea ce trebuie, adică sînt corecte în roluri 
ce nu cred că le aparţin. Nina Antonov este oare
cum „retrasă**, discretă cu Intenţie nesemnificativă. 
Iar Rodica Lăpuşte este sHngnce Intr-o manieră pa
tetică ce n-o prinde. Adrian Mureşan continuă bi
ne cursul spectacolului, dlnd coregrafiei acea vi
goare de care avea nevoie. La fel s-ar putea vorbi 
de bine despre scenografie. Numai că Valeriu Va- 
silcscu acceptă să semneze un decor convenţional 
pe care nu l-a. realizat decît fragmentar tri partea 
a doua (secvenţa flntlnlil). Tot aparatul tehnic, 
con-lus de Marius Dordal a făcut posibil, prin abi
litate şl exactitate, acest spectacol. ‘Două cuvinte 
despre Ovidiu Cosac, pentru coloana sonoră: n-a 

lăsat să moară sunetul magic pe care l-a înţeles 
din text

Cu miilooce tehnice puţine Teatrul din Turdn 

t?l păstrează orgoliul. Acest spcctneol poate fl Ju

cat oriunde şl oriclnd pentru că are nota de „po- 

pullsm* necesară şl accl clasicism rafinat "ca dâ

Prin 1955. în prima mea vizi
tă la Paris, pasiunea de repor-' 
ter m-a făcut să-închei drume
ţiile mele de pe Valea Jiului. - 
tema primului meu volum, cel 
de debut, care m-ft plimbat pînâ 
la Masa tăcerii. Poarta sărutu
lui şi Coloana Infinitului de pe 
malurile Jiului de la Tlrgu-Jiu, 
deci, să închei acest pelerinaj 
prin Via Sacra a României la 
Paris, în cartierul Montpamasse. 
tinde doi mari români işi desă
vârşeau opera începută acasă la - 
noi: Brâncuşi şi Ionescu: Geniul 
de la Hobiţa m-a poftit la fai
moasa sa masă unde au stat 
Guilleaume. Appolinaire. Modi- 
gliani şi domnişoara Pogâny —  
dintre' cel mai apropiaţi şi mie '
— în modesta sa casă atelier cu 
ceaunul de fiert mămăligă care, 
împreună cu tot mobilierul de 
pe Impasse Ronsin 9—11 din 
spatele lui Dome des Invalides, 
a fost mutat după moartea sa, - 
întîi la Mus^e des Arts Mo
dernei şl de acolo la Centrul: 
Pompidou pentru vecie, fiind u- 
nicui atelier de creaţie sălăşuit 
In uriaşul şi • modernul templu 
al artelor din inima cea mai 
luminoasă a mapamondului. Â 
îndurat cu inimă bună întrebă
rile mele, ca orice mare suflet 
conştient câ e -al _ întregii ome
niri. Vroiam să aflu tainele setn- 
teielor dumnezeeşti pe care Ie-a 
aprins pe Jiu, la el acasă. .

.Coloana aceea nu este un obe
lisc pe care s-au săpat războaie
le nu mal ştiu cui. Există aco
lo o idee adîncă. Temelia este 
bine . înfiptă in pămînt, ca s-o 
susţină. Au trebuie vasoane de 
ciment pentru asta. Apoi. coloa
na nu-l netedă. Puterea omului 
şi toată înţelepciunea sa îşi trag 
oxigenul din , legătura cu pă
mîntul.. Cu cît este mal adincă 
şi mai puternică legătura aceas
ta, cu atît e mai trainică. Ideea 
creatoare porneşte de acolo, do : 
pe pămînt.înălţîndu-se ,către lu
mină şi soare. Omul ridică frun
tea cu îndrăzneală, ca să-l apu
ce pe Dumnezeu, iar Dumnezeu 
sîntem noi înşine, cu mintea, 
munca şi creaţia noastră. De ce 
nm construit coloana, din rom
buri? Pentru că suişul nu-i un 
drum neted ş l ' calm. Urci trep
te, desăvîrşite prtn muncă şi 
forţă. Treptele acestea întruchi
pează urcuşuri şi coborîsuri şi 
nu se termină niciodată! Şi ca
re este taina Poartei Sărutului, 
a Aleei Scaunelor şi a Mesei Tă
cerii? Pe poarta mare intră în
tregul neam frăţesc, cu inima 
plină de dragoste. Poarta este un 
element important în nunta din

GorJ, Neamurile toate intră in  
bună pace • şl linişte. Oaspeţilor 
le-au cam amorţit mădularele pe 
drum; o plimbare prin grădină 
înseamnă acum odihnă. Iată la - 
ce sînt bune scaunele joase, în
tocmai ca, acelea pe care le poţi 
vedea la noi în orice casă de la 
ţară. Apoi, după vechiul obicei 
al poporului nostru, li poftim 
la masă, la masa frăţiei, a pă
cii şi'voioşiei. După cum piatra 
durează veşnic şi n-o doboară 
nici o lovitură, aşa să fiinţeze • 
în vecii • vecilor această scundă 
de piatră, păzind pentru totdea
una pacea dintre oameni. Nu
miţi-o masă a frăţiei, a p ir il, . 
•sau cum vreţi. Eu aşa âm gtn- 
dit-o**.

După . mal bine de treizeci do 
ani. la 14 iulie 1989, a doua 
oară la Paris, m-am lăsat luat 
de şuvoiul tn care se revărsa 
tumultul venit din lumea lntrea-» 
gă pentru bicentenarul revolu
ţiei franceze Dar eu am traver
sat piaţa luînd-o puţin mai în
colo unde, în spatele noului tem
plu al culturii, se află o piaţă, 
recent re botezată în cinstea bi
centenarului drept Place Con
stantin Brâncuşi, nume care stă; 
bine şi vechiului şl noului Bas- 
lille, căci şl el reprezintă dă- 
rîmarea vechiului şi înălţarea 
unei Coloane Infinite a artei 
aici la Paris, prin acel ţăran- 
plecat pe jos de la Hobiţa, cu
o cirjă In mtnă şi o traistă pe 
umăr, în care ducea 'meşteşugul 
de cioplitor de frumuseţi moş
tenit de la strămoşii săi de pa 
Jiu prin care a reuşit să revo
luţioneze sculptura secolului nos
tru. în*orcîndu-mâ Ja casa un
de l-am întîlnit prima dată am. 
mai; mers puţin înainte pînă la 
cimitirul Montparnasse din apro
piere ca să-m iau rămas bun 
de la El, în faţa ultimului lă
caş de vecie odihnindu-se ală
turi de mari spirite ale lumiL 
întors de la Paris, la sfatul tî- 

'nărului meu confrate Constan
tin Zărnescu. care îşi va publica 
curînd la Paris cartea sa des-. 
pre Brâncuşi ,am pus pe coperta 
ultimului meu volum „întîlnire 
cu anul 2000“, conţinînd un, dia
log amical purtat de mine cU 
56 scriitori români, frumoasa - 
compoziţie a lui loan Micle re- 
prezentînd Masa Tăcerii de la 
Tîrgu-Jit}. gîndindu-mă la , ulti
mele cuvinte pe 'care. mi„ le-a 
încredinţat însuşi Brâncuşi: ,.Nu

miţi-o masă a frăţiei, a păcii, 
sau cum vreţi.**

Miko L'RVîN

CONCERT ANIVERSAR
Corul Filarmonicii de , Stat 

„Transilvania** împlineşte 20 de 
ani de existenţă artistică. Capa
citatea muzicală a acestui an
samblu, reprezintă un act final 
al unui proces de evoluţie cultu
rală de mare profunzime. Dato
rită Corului Filarmonicii cluje
ne, melomanii şi nemelomanii au 
putut cunoaşte marile capodope
re ale creaţiei vocal-simfonice 
româneşti şi universale, neste- . 
mate plămădite din harul fol
clorului românesc. In această 
constelaţie sonoră şi-au-găsit lo
cul oratorii de Barh, Handel şi 
Haydn, alături de grandioasele 
fresce româneşti „Mioriţa** şi 
„Meşterul Manole“, Izvorite din 
plăfnâdirea arhetipurilor ances
trale carpatino cu tiparele ne
muritoare alo formelor muzicalo. 
Poate nu atît prezenţa în sine 
la marile festivaluri corale din 
Berlin, Lucerna. Pcsaro sau 
Martinn Franca şl succescle ob
ţinute l-au adus faima interna
ţională corului Filarmonicii, cl 
faptul că prin glasul acestui an- ' 
samblu au ţfşnit tensiunile ar
tistice creatoare dătătoare de 
viaţă lăuntrică ale marilor crea
ţii. Şl toate acestea în grai ar
tistic românesc! Este certă aceas
tă geneză a tensiunii muzicale a 
corului Filarmonicii, pentru câ 
originalitatea ei nu există la al
te ansambluri'corale. Trei maeş-,

. tri ţl-au adus contribuţia la tău-,
„ştaiful".- , . , . , ,, V, • rlrea artistif-â Si valorică a co-’

Dorin SEltGUlL ;J rului clujcani Dorin Pop, ;crea4

tor de şcoală corală.' prin acu
rateţea de cristal a sonorităţilor, 
Florentin Mihăescu, ce a înflă
cărat tensiunea artistică a ex
presiei corale pînă la gradele 
incandescenţei, şi Cornel Groza, 
cu o extraordinară simplitate şi 
naturaleţe a curgerii sonore p rin ' 
vădiri care pot ajunge firesc la 
orice om cu reacţii sensibile pen
tru armoniile corale. Să nu ui
tăm că la temelia corului Fi
larmonicii din Cluj stă gîndul 
neînduplecat al celui ce a fost 
Sigismund Toduţă. unul din ma
rii conducători artistici ai Fi
larmonicii, a cărui exigenţă 
a reorientat asccnsiuncvi 
muzicală a ansamb'.elor Filarmo
nicii din Cluj Să aplaudăm din 
inimă corul care la conccrtul a- 
niversar — 20 de ani — a dat 
cîştig de cauză pieselor care 
preaslăvcsc „Cerul", repertoriu 
ce a stat mai mult în sufletele 
coriştilor decît tn glasurile ,lor: 
Ave Maria de Brucner, Gebet 
aus Seibenburgen. de Hans P. 
Turk, Chor der Ensel, dc f*\ 
Schubert, dar şl colindele „Po- 
gorît-a - pogorit** de S Toduţă. 
„Colo susu mal din susu“ de V. 
Timaru, piese corale de G. Or- 
ban, L. Bardos, Brahms, F. 
Mendehsohn. Fragmentele din 
„Horea** de Tudor. Jarda ne-au 
readus tn memorie ideea că şl 
muzica românească corală p&s- 

. trează tn tezaurul ei figurile ma
rilo r; noştri luptători pentru U- 
bCftatOiv: i>.y i i;)EmiHi< DlţAGŞA
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care se cer înlăturate
!n  ultimele săptămîni, mulţi 

cetăţeni din municipiul Cluj-Na- 
■poca au fost chinuiţi ore în şir, 
fiind nevoiţi să aştepte în frig 
la staţiile PECO pentru a cum
păra benzinăi Situaţia s-a agra
vat şi mai mult la sfîrşitul- săp- 
tămînii trecute. Duminică a a- 
vut loc la Prefectură un dialog 
la care au participat: un grup 
de cetăţeni nemulţumiţi, pe bună 
dreptate, de activitatea desfăşu
rată de către PECO Cluj: d-i A- 
drian Motiu, vicepreşedinte al 
Senatului: d-l ioari Gavra, vice
preşedinte al Camerei Deputaţi
lor: d-l Grigore Zanc, prefectul 
Judeţului Cluj, d-l Victor Con
stantinescu. preşedintele Consi
liului judeţean Ciuj, d-l Graţinn • 
Şerban, subprefectul judeţului 
Cluj: primarul municipiului Cluj-, 
Napoca: d-I Virgil Ardelean, co
mandantul Poliţiei, din munici
piul Clui-Napoca: directorul u- 
nităţii PECO din judeţul Cluj, 
ziarişti.

S-a ajuns la cancluzia că si-.." 
tuaţia de; la PECO are două cau
ze.- -

1) Repartiţiile lunare de ben
zină sub nivelul necesarului, şi 
chiar mai reduse decit ale altor 
judeţe cu un număr mult mai 
mic de autoturisme.

2) Dezinteresul, şi lipsa de res
pect faţă de cetăţenii aflaţi Ia 
cozi din partea salariaţilor de- . 
pozitului şi staţiilor PECO.. ■'■

Primăria- municipiului Cluj-Nd- 
poca, deşi^nu are în subordine 
unitatea PECO .Cluj, s-a preocu-. , 
pat şi-a reuşit să obţină, de la 
nivel central, unele suplimentări 
alecotelor repartizate pentru ju 
deţul Cluj. însă, la PECO Cluj 
lucrurile nu sînt în Ordine şi - 
este. necesară- o intervenţie fer-, 
m ă ' şi. energică pentru ca la a- 
ceastă unitate- situaţia să se - 
schimbe în bine. în  acest sens soli-,». 
cităm să* fie Instituită o comisie, - 
formată din reprezentanţi ai Pre
fecturii, Consiliului judeţean, 
Primăriei municipiului Cluj-N'a- . 
poca, Gărzii financiare -şi Poli
ţiei, care sâ analizeze, activitatea ;

eeonomico-financiară de la PE
CO. Solicităm ca echipa de con
trol sâ dea publicităţii rezulta 
tele la care ajunge.

Pină acum, cetăţenii -din mu
nicipiul Cluj-Napoca au sesizat 
la Primărie următoarele:

1) Directorul tehnic de la PE
CO Cluj, d-l Silaghi Claudiu, fi
ind asociat la mai multe firme 
private, nu mai are timp să se 
ocupe şi de aprovizionarea cu 
benzină a judeţului; 2) Majorita
tea vînzător lor (gestionarilor) de 
la staţiile PECO de pe Calea 
Turzii şi din Mănăştur. sînt pri 
vatizaţi şi preocupaţi de propri
ile firme. Le convine să nu fie 
benzină sau cînd este să distri
buie doar la o pompă sau două, 
pentru a se putea ocupa de alte 
activităţi în interes propriu; 3) 
In staţiile PECO, de multe ori, 
gestionarii nu sînt Ia locul de 
muncă, fiind înlocuiţi (în speci
al noaptea) de către alţi cetăţeni 
care nu sînt angajaţi ai PECO; 
4) Profiturile mari obţinute-nu 
au fost utilizate pentru moder
nizarea staţiilor PECO, ci pentru 
construirea unui imobil (cu res
taurant, birouri, etc) îri incinta 
sediului unităţii, imobil ce va fi 
închiriat; 0) Nerespectarea sarci
nilor de serviciu de către gesti
onari- şi preocuparea pentru cîs- 
tiguri ilegale, fi) Slaba organi
zare a activităţii în ’ staţiile. PE
CO, dezinformarea şi provocarea 
conducătorilor auto; 7) Bătaia de 
joc faţă de cetăţeni, de timpul ..şi 
sănătatea lor; 8) în celelalte ju 
deţe se distribuie benzina fără ;a 
exista cozi la staţiile -PECO; 9) 
La PECO Cluj sînt 330 angajaţi, 
din care la staţiile PECO lucrea
ză doar 60; 10) în staţiile PECO 
nu s-au adus uleiuri: din produc- : 
ţia- internă, ci din import, în re
gim de consignaţie. • .

Solicităm organelor în drept să 
aplice cu fermitate prevederile 
legale şi să recurgă la schimbări 
de personal la staţiile PECO.

PRIMAI?,
Gheorghe FUNAIt

încă în februarie ac. am propus primăriei clu
jene ca numele marelui patriot memorandist Iuliu 
Coroianu (1847—1927) să fie atribuit ’ unei străzi 
din Clujul în care el a locuit, a trăit şi a luptat 
pentru interesele, demnitatea, dreptatea şi liberta
tea neamului său. în „Adevărul de Cluj" din 14— 
16 martie a c. am şi publicat propunerea semnalind,
o realitate existentă, în chiar titlul articolului: La
o sută de ani de la Memorandum, nici măcar o 
stradă cu numele lui Iuliu Coroianu în Cluj-Napo- 
ca. Iri „Tribuna** nr. 19, din 14—20 mai a.c. am 
prezentat un portret al acestui mare intelectual 
şi patriot român al Clujului de la. sfîrşitul seco
lului al XlX-Iea şi începutul secolului nostru. Din 
păcate, nici.pînă astăzi Primăria, municipiului Cluj- 
.Vapoca nu' a întreprins nimic pentru ca să resti
tuie. memoriei colective, şi prin această formă pro- . 
pusă, pe marele memorandist clujean.

al tipografiei cezaro-crâieşti din Buda, începînd cu 
anul 1813), Vlad Ţepeş (voievodul muntean închis 
la Buda de regele Matei Corvin), Iuliu Maniu (stu
dent şi apoi funcţionar de stat în Budapesta) etc. 
Dacă în-Seghedin (unde la sfîrşitul secolului tre
cut locuiau mii de români) nu există străzi cu nu
mele marilor patrioţi memorandişti români închişi 
acolo: Ioan Raţiu, Vasile Lucaciu, Iuliu Coroianu, 
precum şi a lţ i. intelectuali români: Teodor Păcă- 
ţianu în 1902, Victor Lazâr in 1905, Gheorghe Pop 
de Băseşti in 1908, Octavian Goga iri 1912 ş.a. Da
că în Vaţ nu există nume de străzi, care să amin
tească de ceilîtlţi memorandişti; condamnaţi în 

.1894 şi închişi in acest oraş. în  concluzie, recu
noaştem trecutul istoric şi cultura ungară şi a 
minorităţii maghiare din ţara noastră, dar într-o 
„economie de piaţă** principiul reciprocităţii este 
absolut necesar. A trecut timpul lozincilor din pe-

fflE STRĂZILOR JN CONTEXTUL REÂSEZĂRiî NORMALI TATII

© ASOCIAŢIA pentru proţeia- 
rea şi ajutorarea handicapaţilor 
motori a iniţiat, pentru copiii şi-; 
tinerii din asociaţie, un curs de 
limba engleză. Autorii . acestei 
generoase întreprinderi au,bene- - 
-ficiat de sprijinul -asociaţiei da
neze „Copiii uitaţi ai României**

şi' de al preotului reformat; Ador- 
jani Laszlo (care ă pus la dispo
ziţie sala, adecvată acestui scop, 
de pe Bulevardul „22 Decembrie" 
rir. 3!)). Cursul, condus de dom
nişoara Eva Mendeloviei, înseam
nă un real cîştig pentru partici
panţi. - ' . • •• .

De ce relaţia dintre numele străzilor şi demersu
rile societăţii pentru reaşezarea normalităţii? Pen
tru câ omiţînd, în continuare, să recunoaştem şi 
să preţuim, prin diverse forme, marile valori ale 
trecutului, acum din neglijenţă, pină mai ieri din 
cauza sistemelor de guvernare antiromâneşti: hor- 
thyste, ungaro-staliniste, totalitariste, tot amînăm 
reaşezarea societăţii Jn  normalitate şi rămin va
labile, cu, efectele lor nocive, sechelele trecutului, 
de exemplu, au fost şi unele mai sînt şi astăzi nume - 
de străzi pun care s-a statuat rusificarea Româ
niei, ca Stalin, Lenin, Molotov, Kirov, Pavlov, Ma- 
liiiovski, Coşevoi, Armata Roşie etc. Vreau sâ fiu . 
bine. înţeles asupra; necesităţii înlăturării sechele
lor unui . trecut antiromânesc, deoarece într-o nor- 
malitate viitoare nu se exclude — pe bază de re
ciprocitate — acordarea numelor unor mari per
sonalităţi, ale, culturii, ştiinţei şi istoriei ruse unor' 
străzi clujene,, nume ca. Dostoievski, Gorki, Men- 
delc^v, etc-î, că să mă rezum rumai la cele care 
au fost amestecate, la rusificăre, cu numele „ce
lebre? sus-meriţionate. Şi aceste nume vor fi ac
ceptate,^ pentru că vor fi' eliberate de, amintirea 
unei perioade triste din istoria municipiului.

Tot astfel, pe bază de reciprocitate, vor fi acor
date .şi acceptate denumiri ale unor străzi cluje
ne reprezentînd personalităţi istorice şi cult.irâl- 
ştiinţifice maghiare. De ce să fie in Cluj-Napoca
o stradă Petofi şi in Budapesta să . nu fie o stradă 
Petru Maior, de exemplu? Ambele personalităţi 
culturale sînt legate de istoria âceston oraşe. Peto
fi a fost găzduit îri Cluj, iar Petru Maior, a fost 
cenzor din 1809 al tipografiei cezaro-crăieşti din 
Buda, mort în acest oraş, mormîntul lui azi nu 
se mai cunoaşte. Aceasta pentry a nu mai vorbi 
de Eminescu, poetul nostru naţional, aşa cum cs-. 
te Petofi pentru unguri. Numai pe bază de reci
procitate va trebui sâ introducem,.un cadru al res
pectului reciproc şi al normalităţii în relaţiile ro- 
mâno-ungare. De ce să fie în ’ Cluj-Napoca străzi 
ca: Zrinyi, Jozsa Bela, Mikszath Kalman, Tyukodi - 
Antal, Arany Janos, Ady Endre, Gaal Gabor, Ma- 
daţh, Herbak Janos, etc (unele reprezentînd nume
le unor personalităţi de primă mărime ale culturii 
şi istoriei ungare) dacă In Budapesta nuexistă nu
me de străzi ca: Samuel Micu (1745—1806, cenzor

rioada colectivista, de'genul „Luptăm pentru pa
ce". A sosit timpul normalităţii, cînd trebuie şă 
realizăm , pacea, înţelegerea şi respectul reciproc.

Şi la o privire sumară se poate observa că din 
toponimia stradală a municipiului Cluj-Napoca lip
sesc nume importante ale istoriei, culturii şi ş t i in 
ţei. româneşti. Lipsesc nume ca: Uegele Ferdinand 
şi Regina Maria — personalităţi politice Sn tim
pul cărora s-a realizat întregirea neamului. Aceas
tă recunoaştere nu trebuie să ducă la saltul pesta 
cal, adică să schimbăm numele străzii Republicii, 
formă actuală de guverriămînt, acceptată azi de 
milioane de români. Lipsesc nume de primă mă
rime din panteonul neamului: Octavian Goga, Lu
cian Blaga, Mircea Eliade, Petre Ţuţea (student 
ia drept în Clujul» deceniului trei), acad. Da vid 
Prodan etc.

Avem o stradă Paris, dar nu a v e m  străzi New 
York, Washington, Londra, Tokyo, Vienă. Cineva 

‘ îmi spunea că strada Paris -are aspectul prea „să- 
râc*- şi şters pentru un asemenea nume şi parizie
nii ,s-ar putea simţi jigniţi de o asemenea strada. 
Iată, o mentalitate încremenită într-o perspectivă 
de stătu quo totaiitanst. De ce nu întrevede tin 
sul un vii ter clujean „ca-n Dallas" (expresia zilei), 
cu străzi ultramoderne? De ce nu întrevede o v i- 
toare colaborare cu parizienii pentru a ridica aici, 
p î strada Paris, im complex arhitectonic cultural 
numit, de exemplu, „Ginta Latină'Y sau un; parc 
pentru copii cu ultimă dotare tehnică pariziană? 
Ii împiedică cineva pe parizieni să investească aici, 
pe strada „lor**, asemenea „cosmetizări" necesare? 
La fel, o stradă Viena. Cîte nu are de: recompen
sat românilor Viena marilor monumente istorice, 
cJ îdite şi din munca, investiţia şi; bunurile româ- 
r Uor transilvăneni? De ce nu o deschidere spre 
Nev; York, Londra şi alte oraşe occidentale, pen
tru a ridica, şi astfel, bariera psihologică a izolării 
României din anii totalitarismului?

Nu mă aşteptam ca propunerea mea de la înce
putul anului, adresată primăriei, sâ fie rezolvata 
imediat. Dar sper că a sosit momentul şi pentru 
asemenea demersuri, pentru a păşi în normalitate 
şi din această perspectivă cu tangenţă, cotidiană.

Vasile LECJIINŢAN

D R E P T U L .

M  DIN.-NOU'PE MARGINEA AUTONOMIE! OflSVERSlTARE ÎN U.M.F. CLUJ-NAPOCA
— Domnule profesor Duţu; ce părere aveţi referitor la 

cele afirmate de domnul profesor dr. Pascu, pe margi
nea autonomiei universitare în U.M.F. CIuj-Napoca. in
terviu găzduit in 8 noiembrie dc „Adevărul de Cluj" '!

— Avînd în vedere ■ faptul câ persoana mea este in-, 
sistent menţionată ca exemplu al nefespectârii autono
miei universitare, am de făcut următoarele precizări. 
Întîi prin termenul de autonomie se înţelege libertatea 
de a se conduce dupâ legi proprii. Poate fi realizată o 
astfel de independenţă totală la o instituţie bugetară de 
stat? S-ar crea astfel- un stat in stat. Aşa cum este 
legiferată administraţia locală şi respectiv autonomia lo
cală, tot aşa trebuie să existe şi reglementări în ceea 
ce priveşte autonomia universitară, cu atît mai mult în 
această perioadă de tranziţie. Nu este posibil ca univer
sităţile să Jacă „cc si cum vor in procesul de invăţâ- 
minţ’\ Aceasta ar duce la dezordine, anarhie, suspiciu
ne. neîncredere Dacă universităţile pot face „ce şi cum 
vor-', ne îndreptăm oare spre instaurarea statului de 
drept? Trebuie să existe nişte reglementări carc să pre
vadă pînă unde se întinde autonomia şi unde încep atri
buţiile forurilor superioare, astfel acestea nu-şi mai gă
sesc justificarea. In al doilea rind, se menţionează câ 
domnul ministru al invâţâmîntului doreşte menţinerea

© de vorbă cu domnul prof. dr. Alexandru DUŢU, 
şeful Clinicii Medicale II ©

în activitate a profesorului Alexandru Duţu, după îm
plinirea virstei minime de pensionare, ceea ce contra
vine hotăririi Senatului U.M.F. Cluj-Napoca. Realitatea 
este puţin diferită. Alegerile pentru conducerea U.M.F. 
din februarie 1992. au început cu şefii de catedră. Dacă 
hotărîrea dc principiu a Senatului luată în şedinţa din 
25 ianuarie 1990 şi repusă in discuţie în februarie 1992 
a fost ca toate cadrele să fie pensionate la împlinirea 
vîrstei minime de pensionare, cei aflaţi într-o atare si
tuaţie NU trebuiau să intre in competiţie. Ori la aceste 
alegeri, nefiind excluşi de la candidatură, la un număr 
de patru catedre au fost aleşi prin vot secret persoane 
pensionabile, prof. dr. Ban, prof.. dr. Duţu, prof. dr. 
Raţiu şi prof. dr. Şerban. Şefii de catedră aleşi au fost 

.numiţi cu data de 1 iunie 1992, pe baza deciziei 116/12 
iunie 1992, în urma validării de către Consiliu şi Se
nat. Pentru consecvenţă, pe baza hotărîrilor anterioare, 
aceştia trebuiau Invalidaţi deoarece alegerile s-au efec
tuat pe o perioadă prestabilită de patru ani, contrnzi- 
cSndu-se prin actele emise. în accastâ situaţie, proble-

Q  RKZOLVAKE. Graţie intervenţiei domnului Sime- 
drea de la Asociaţia pentru Protecţia Cumpărătorilor, 
doamna Ana Trandafirescu s-a văzut cu maşina de
spuiat electrică reparată într-un timp performant: 24 de 
ore Fericita persoană a contactat asociaţia in urma unui 
anunţ publicat in .darul nostru. O exccpţie pc carc 
•ne-am dori-o regută I

®  CONCURENŢA. După cum se ştie, in municipiul 
Cluj-Nupoca, activcavâ patru societăţi comerciale care 
instalează şi difuzează programe de televiziune prin ca
blu. Concurenţa dintre acestea s-n soldat, in sfîrşit, cu 
cfocte pozitive, asupra clientelei In sensul câ ne putem 
permite sâ ne instalăm aşa ceva. Preţui a rămas acce
sibil şi lucrările sint executate rapid. Mai mult. ni se 
*cccptâ plata cu intîrziere (TV CABLU ne a fericit cu

o astfel de soluţie) sau plata în rate („Portal"). De me
ritat merită efortul financiar Cu preţul a 10 kilogra
me dc mezeluri avem privilegiul de-a intra în Occident 
fără acordul dumnealor.

@ SCUMPKTE. Ne-am cam scandalizat de ultimele 
preţuri ale medicamentelor din import şi am crezut că 
nu se vor găsi cumpărători pentru astfel dc produse. 
Ne-f.m înşelat. Ce s-a preluat în reţeaua farmaceutică 
s-a vîndut Uit şi depozitul s-a golit şi el. Revolta a fost 
inutilă pentru că există (mulţi) oameni cu bani.

($ VALUTA. Palierul de stabilitate a leului în raport 
cu dolarul SUA continuă, in mod surprinzător, sâ se 
menţină la 130 de Iei pentru un dolar. Televiziunea ne 
informează, cu nonşalanţă, câ marca germană, francul 
francez şi alto monede nu o tendinţă de scădere. Uimi
tor, pentru că Ia casele de schimb valutar situaţia este 
inversă. A scăzut cursul, dar a crescut comisionul. La 
piaţa nen;;râ, de asemenea: Complicate sînt căile Băncii 
Romflne, I:

' : ; : • • '  M. SANGEOUZAN

Ri

ma care se pune este — respectăm rezultatul unor ale
geri libere sau impunem în numele Senatului, în vir
tutea autonomiei universitare, încălcarea celor mai ele
mentare principii ale democraţiei Se pare câ drepturile 
cîştigate prin alegeri nu sint valabile decît de la un 
„anumit nivel**. De altfel, în virtutea aceleiaşi autonomii 
atit de invocate, au fost pensionaţi forţat, la mijloc de 
an universitar, contrar oricăror norme, un număr de ca
dre didactice care erau aprobate în statul de funcţiuni 
pe anul universitar 1991—1992. Si în aceste condiţii. în 
care se încalcă drepturile riu a unei singure persoane, 
cum se menţionează, nu era normal ca acestea să se 
adreseze forurilor tutelare? Lucru care s-Eţ <ji întîmplat 
iar protestele înaintate M.I.S nu sînt in numele meu 
personal, ci au fost grupuri de cadre didactice care îşf 
cereau drepturile. Bineînţeles că nici o decizie şi nici 
un o alin al M.I.S. nu au fost respectate de conducerea 
U.M.F. Cluj-Napocn, deşi nu fost remise tuturor insti
tutelor de invăţămint superior din ţară şi respectatei de 
acestea, mai puţin la U.M.l'. Cluj-Napoca. '

— S-a dat do înţeles că aţi fi protejatul ministrului 
învăţămîntului. . .

— Se încearcă acreditarea ideii câ aş fi protejatul mi
nistrului învăţămintului pe motiv câ Dumnezeu a vrut 
să., iîc naştein Sn aceeaşi comună, deşi drumurile noastre 
au fost diferite. Nici o hotărîre nu face referire numai 
la subsemnatul şi in mod sigur, orice ţiecizie a M.I.S. 
se realizează pe baza consultării serviciului juridic, în 
deplină concordanţă cu legislaţia in vigoare. Un lucru 
este sigur ?ă nu eu am numit un ministru şi nici d-sa 
nu m-a promovat profesor sau şef de catedră. Autono
mia universitară atît dc mult invocată, • nu trebuie să 
conducă la ideea că universitatea poate face „ce şi cum 
v:i:a“, fapt ce nu poate servi dezvoltării învăţămintului 
şi respectării legilor. Autonomia universitară trebuie să 
apere drepturile cadrelor didactice şi cu atît mai mult 
pe cele ciştigate in mod dcmocratic. îmi exprim deci 
dezacordul (aţă de inadvertenţele din interviul domnului 
prof. dr. Pascu. în speranţa ca asemenea. situaţii NU 
se vor mai întîmplă.

F.ste greu de acceptat cum un ordin al ministrului 
învăţămintului, sau chiar mai multe ordine, în spiritul 
mult invoca tei autonomii, universitare, este contrazis şi 
pus în discuţia Senatului U.M.F; Cluj-Napoca. in loc să 
constituie literă dc. lege. Dar nu.este singurul domeniu 
in ’ care se întîmplă ca o lege să nu fie'respectată. Cit 
ne priveşte, noi am pus punct autonomiei universitare.

Dcmostcnv ŞOl'UON
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.UN SUROGAT DE PRIVATIZARE”
(Urmare din. pag. I*o)

ă aibă nici o' obligaţie faţă de 
yci o regie autonomă sau socie- 
ste comercială- decit plata chiri- 
1 pentru spaţiu şi fonduri fixe. 

constatat, cu surprindere ca

— D-le director,. cînd spunem, 
privatizare în comerţ ne gîndim, 
în primul rînd, la spaţii. . .

— Spaţiile sînt fie ale Regiei 
autonome de administraţie şi în
treţinere a fondului locativ, mai 
exact aie, primăriei,’ fie ale unor.

;.Tii directori din comerţul clu- societăţi comerciale.' Deci, pro
fan precum domnii Oncică, de : prietarii sînt cei care dau în chi-

*. .. u _.. In r »<n - rir oi «îl ft Îm omVinl/»
\i .Alimentara" şi Popa de la 
„MetaIo-chimice“ susţin ideea lo- 
sţiei de gestiune după vechea 
netodă, care s-a dovedit a nu 
f; viabilă. Privatizarea, în vizi
unea domniilor lor, precum şi a 
sitor directori din comerţ, urmă- 
-cşte salvarea unor persoane şi 
menţinerea vechilor structuri or
ganizatorice. Toate acestea repre- . 
rir.tă frîne în modernizarea co
merţului clujean, duc la creşterea 
costurilor, creştere suportată de 
cumpărători, ia  o slabă aprovi
zionare şi calitate a . serviciilor. 
Fentru a vă convinge de cele 
spuse, vă sugerez să faeeţio an
chetă prin mai multe unităţi co
merciale. , Veţi , putea constata 
narea diferenţă, sub toate aspec
tele, intre unităţile privatizate şi 
cele care au rămas în cadrul-so- 
cietăţilor comerciale. Domnii On
tică şi Popa au afirmat, spre 
surprinderea, noastră, că privati
zarea în localurile pe care le de
ţin in prezent duce-la concuren-

rie spaţiile. Dar, în ' ambele ca
zuri, atribuirea spaţiilor, sub ori
ce ■ formă, din domeniul la care 
ne referim, se. face prin dispo
ziţia. primăriei.

Referitor la societăţile din co
merţ, foste întreprinderi de stat, 
vreau să vă spun că nu pot ,a- 
vea viitor. în actualele structuri. 
Viaţa le va elimina.

—O ultimă problemă, d-le di
rector. Unele persoane consideră 
că nu este legal ca primăria să 
se asocieze pentru constituirea de 
societăţi comerciale. Ce ne puteţi 
spune.? , ; -

— în Legea nr. 69 se arată că 
primăriile pot intra în asociaţie 
cu agenţi economici din ţară: sau 
străinătate. în folosul populaţiei. 
Cum primăria reprezintă intere
sele cetăţenilor, veniturile care' 
se obţin din participarea la ac
tivităţi în cadrul unor societăţi 
comerciale sînt destinate i realiză
rii de lucrări de modernizare a 
străzilor, pentru reţelele de apă.

li neloială şi, implicit, la foii- gaz, canalizare etc. Cîte nu sînt
mentul societăţilor comerciale. Ei de făcut într-un oraş. Şi mai a-
nu înţeleg că economia de pia- Ies într-unul, precum, municipiul
lă presupune o concurenţă dură, Cluj-Napoca, cu atîtea şi atîtea
care este în favoarea cetăţenilor. probleme/ \ :

ŞOMAJUL -  LA Zi

La sfîrşitul săptâmînii trecute, 
numărul persoanelor din judeţul 
nostru aflate • în . căutarea unui 
loc de muncă se ridica la 3X.7G4, 
din care femei — 19.946, munci
tori — 25.926, cu studii medii —- 
5.120, iar cu studii superioare — 
718. Un număr de 20.708 de şo
meri beneficiază de ajutor de şo
maj ( f e m e i 12.540). iar 4.221 

beneficiază de alocaţie de spri

jin. La un număr de 1.307 per

soane li s-a suspendat plata , şi 

la 1.561 le-a încetat plata şi nu 

sii solicitat alocaţie de sprijin, 
în evidenţa Oficiului forţei de 
muncă se află 3.906 persoane ca

re nu fac obiectul Legii şomaju
lui. ■

SITUATIA LOCURILOR DE 
MUNCĂ VACANTE

MUNCITORI NECALIFICAŢI: 
S.C. AGROINDUSTRIALA S.A. 
(str. Oaşului nr. 118) —: paznici 
(vîrsta între: 21—45 ani) pentru 
ferma Pîrîul Rece situată la -10 
km. de. Cluj-Napoca; Universita
tea de ştiinţe agricole (str. Mă
năştur nr. 1—3) — îngrijitor de 
animale (testare în 27 noiembrie 

.: 1992). : ■ .. . ! ■. "
.M U N C IT O R IC A L IF IC A Ţ I: 

S.C. TRANSIVANIA S.A. (str. 
Devei nr. 4) — 40 de zidari, 20 
de dulgheri: A.C.I. S.A. (str. Au
rel Vlaicu nr. 180) — 20 de zi
dari, 10 dulgheri; S.C.C. ARTEX 
(str. Brassai nr. 7) — 50 eonfec-- 
ţioneri textile (cat. 3—4); S.C. 
ELECTRONICS SRL (str.: Bucu
reşti nr. 15, ap. 10, tel.; 14.64.65) 
— 4 confecţioneri îmbrăcăminte.

„La noi nu există o clasa politica!v | U

(Urmare din pag. I*a)

S.T.: Politicos ? In ce sfens ? 
In aceşti doi ani şi jumătate l-am 
jignit cred că de vreo cîteva zeci 
de ori? îri modul cel mai brutal. 
Fără să atac persoana. Am ară
tat însă câ este un personaj po
litic depăşit de cursul evenimen
telor . . .  Se pare însă că societa
tea românească doreşte,-încă, un 
lider de stînga, un fost secretar 
al Comitetului' Central al Parti
dului Comunist in fruntea ţării, 
pentru că se teme de schimba
re. Nu ştie să trăiască altfel de
cît în mizeria, in sărăcia, în su
punerea in care a trăit 45 de ani. 
Şi asta este lina din marile mele 
mirări ! -

D.S.: Ce diferenţă .faceţi între 
vechii comunişti şi noua. stingă? 
"S.T.: Este ceea ce Vladimir 

Tismâneanu numea „comunismul 
fără comunism", adică un comu
nism iără ideologie, dezideologi- 
zat. întrucît el şi-a pierdut orice 
forţă de impact, se face acum 
un fel de gîndire egalitaristă, co
munitară, bazată' pe versiunea 
puterii economice. Din cauza a- 
ceasta putem observa In toate ţă
rile din est şi în Romfşnia că în 
general foştii deţinători ai pos
turilor importante, la toate struc
turile, toată birocraţia, au deve
nit astăzi fie patroni politici, fie 
patroni economici pur şi simplu, 
fie patron: sociali; în sensul de 
lideri sindicali sau conducători 
ai altor tipuri de-organizaţii so
ciale. Ei şi-au dat seama că un 
post nu este veşnic, cum era în 
sistemul comunist, cînd putea să 
te demită şeful, şi atunci au a- 
vut nevoie de siguranţa zilei de 
miine şi âu inventat acest comu
nism fără ideologie comunistă. :

D.S.: Ce înseamnă „dreapta" ?

S.T.: Dreapta înseamnă Con
venţia Democratică, adică spec
trul de la centru spre dreapta 
ar trebui să fie majoritar. Stîn
ga are o majoritate de'-cîteva 
zeci de voturi. Acestea ar fi pu
tut să fie la dreapta. ■ Pentru că 
Parlamentul, aşa cum funcţionea
ză el, face astăzi şi o pedagogie 
asupra societăţii. Şi ar fi fost 
foarte bine ca acest „guvern Vă- 
căroiu“ să cadă, pentru ca popu
laţia să’, înţeleagă ce înseamnă 
un Parlament, ce înseamnă opo
ziţie, ce înseamnă pluralism. Aţi 
văzut că în Bulgaria'guvernul a 
fost invalidat Asta este rolul 
Parlamentului: să ţină guvernul 
sub, control. Ii dă legi, - iar gu

vernul se execută 1 Acum cred 
că" lucrurile la noi sînt confuze 
şi'lumea nu ştie ... Şi din pă
cate această stingă, formată din 
P.U.N.R., P.S.M., P.R.M. şi F.D. 
S.N., a intrat într-o logică a con- 

. fruntarii caro ne va duce la criză. 
Din* cauza aceasta noi âm pro
pus, acum o lună, cînd s-a nego
ciat, un Pact. Social, cum au fă
cut Masa Rotundă polonezii în * 
1988—’89, cum au făcut spaniolii 
după moartea lui Franco . . .  Adi
că ar fi fost momentul să facem 
un pact, un compromis istoric, 
intre dreapta şi stînga, între re
formişti şi conservatori, ca să sta
bilizăm eşichierul politic şi să 
intrăm într-o logică a construc
ţiei, a reformei şi nu a confrun- 

- tării, care ne va duce sigur la 
-o criză socială. Deja Parlamentul 
este polarizat şi. urmează polari
zarea societăţii, ceea ce este foar
te periculos. împărţirea în două 
segmente a societăţii româneşti, 
se va produce, şi încă foarte cu 
rînd.

D.S.: Segmentare Intre intelec
tuali şi muncitori ? . . .

S.T.: Nu, nu, eu cred că şi 
dintre muncitori sînt unii care 
doresc reforma, şi între ţărani 
sînt unii care vor să schimbe 
lucrurile-?i alţii nu. Şi între: in
telectuali./. Fie că e vorba rie 
ingineri care'nu pot să se adap
teze, fie că e vorba de profesori 
care au fost îndoctrinaţi, ideolo-' 
gizaţi, care nu pot să gîndească 
altfel decît făcînd, munci.' agricol 
le şi învăţămînt politic cu elevii, 
la fel cum sînt muncitori care 
vor să schimbe .f . Nu va fi ■ vor
ba de împărţirea pe categorii.-in
telectualii împotriva muncitori»

■ lor ! Este or vedere maniheistă 
care simplifică lucrurile.

D.S.: Cum priviţi poziţia inte
lectualului: în socictatc şi în po- 

• litică ? ,

ST.: în  Occident intelectualul 
nu face politică, iar cei care sînt 
politicieni şi provin din clasa 
intelectuală sînt total, mediocri,

' sînt cei care au ratat şi sînt in
capabili să se realizeze profesio- 

: nai ca intelectuali. în  Europa de 
. Est situaţia este alta, pentru că 

nu există o clasă politică; O cla
să politică înseamnă în princi
pal competenţă t Şi-întrucît cla
sa politică nici nu există şi ceea 

, ce există, puţin; nu are compe
tenţă, este obligatoriu ca Intelec
tualii să1 intre in politică, cu 
competenţa lor. Pentru că au 
stat . în . biblioteci mai mulţi ani,

pentru că sînt capabili să schim-, 
be viziunea asupra societăţii în 
care trăiesc, a celei din Europa 
de Est şi din România. Eu cred 
câ drama României de azi se 
datoreşte şi faptului că foarte pu
ţini intelectuali s-au amestecat 
în politică. Stau tot pe margine 
şi critică mizeria vieţii politice, 
sărăcia din România, dar. consi
deră acest lucru ca suficient, a- 
dică ei cred câ dacă au spus 
că situaţia din România e grea 
şi-au făcut datoria de intelectu- 

'  aii. „Treaba de intelectual” şi-o 
vor face cînd vor face ceva pen- 
tru ca situaţia sâ se schimbe. 
Faptul că puţini intelectuali fac 
politică ne-a adus aici. Dacă 
GDS-ul se transforma în partid 
în ianuarie 1990, alta era situa- ' 
ţia politică din România de as
tăzi.

D.S.: Ce regim politic credeţi 
că ar fi mai potrivit pentru Ro
mânia, avînd în vedere specifi
cul ei, din toate punctele de ve
dere ?

S.T.: Eu cred că în România 
este necesar acum un regim par
lamentar şi cred că forma repu
blicană este cea mai adecvată si
tuaţiei din România.

D.S.: Şi regele ce face ?
ST.: Nu ş tiu ...
D.S.: Să ne înţelegem, eu nu 

sînt monarhist.
' S.T.: Eu am fost, dar nu mo- 

' nârhist, am fost legalist. Trebu
ia să ne întoarcem la Constituţia 

' din 1923, din moment ce' am a- 
. nu lat constituţiile comuniste, tre

buia să ne întoarcem la aceasta 
: : şi , să aducem regele. Din mo

ment ce am pierdut ocazia, tre-: 
buie să stăm pe npua legalitate, 
care este Constituţia pe care o 
avem, care nu e bună ,şi trebuie 
amendată' în multe din punctele; 
ei. Sub actuala legislaţie nu se 
va putea, pentru că opoziţia nu 
are două treimi din,Voturi. Tre-’, 
buie s ă " stăm pe Constituţie şi 

: . sa respectăm legile, în primul' 
, rînd noi, politicienii. Să le schim- 
■ băm dacă putem, dar să le res

pectăm pe cele care există. "
D.S.':'Vă rog să vă puneţi dum

neavoastră o întrebare !
'S.T.t Ce se va întîmplă cu ţa

ra asta în situaţia în care naţio
nalismul în jurul nostru - explo
dează, în condiţiile în care ţări
le din jur se destramă? Şi răs
punsul ar fi: că dacă sîntem în
ţelepţi; dacă clasa politică - va 
da dovadă de înţelepciune ca să 
ia deciziile necesare şi să arate 
•echilibru, ţara asta va fi o oază 
de stabilitate în Europa.

D.S.: Dar noi SÎNTEM asta!
S.T.: Asta e părerea dumnea

voastră 1 -

&î
' m "

CLUJ-NAPOCA, Str. VENUS nr. 4/A v ;

T e  ie f  a x :  1 5 . 4 1 . 7 6  
P r e s t e a z ă  s e r v i c i i  d e :  

a  TRAN SPO RTURI IN TER N E Ş l IN TER 
NAŢIONALE DE M&RFURI Ş l PER SO A N E B j  

la cele mal avantajoase tarife ! (33420/A)

microlnformatica SRL
str. Observatorului bl. OS1, 

tel./fax:95-118263

■magazin jM I C R O  
bd. Eroilor nr. 32

Unic distribuitor autorizat în judeţele j 
CLUJ, BISTR1ŢA-NĂSĂUD şi SĂLAJ pentru 
produsele

'■ SHARP
în domeniile birotică/tehnică de calcul anunţă j 
posesorii de echipamente SHARP (copiatoare, 
imprimante laser, telefax-uri, maşini de scris, 
etc.) să ne contacteze pentru luare în evidenţă, I 
în scopul asigurării service-ului prin personal J 
calificat, livrare de consumabile şi piese de 
schimb originale. (32.547/ '

ftiagagin P -ţa  Cipariu nr. 9

CaSeui&âîQare,- Imprimante,' Maşini de scris, 
" arate de măsură digitale* Consumabile

________ ____________________ _______________________________ _ _  ( Î Î Î .6 0 J
I I  I H lWi. >  M l  ....................— ......... ...  « I  I ll I I I W IIIl  II ■  IB I I Tlf

|Ăp

Str. Despot-Vodă 16, sect.2 BUCUREŞTI 
Tel: 90/10.28.43.-; 90/33.19.12.

Oferă en-gros cu A D A O S C O M E R C IA L  0% j 
produse olandeze dc cca mai bună calitate:|

* conscrve dc carne * brînzcturi
* lapte praf* condimente* margarina Ş.

BANIOI & CO S.N.C. -
. , angajeazâ:

O TAXIMETRlŞTI proprietari de autoturisme 
pentru practicarea taximetriei în cadrul firmei. 1

Inlormafii: zilnic orele 17-20, telefon 12-77-42.
(32767)

v in d e  la c e l e  mal  a v a n t a j o a s e  p re ţu r i  
E9 AUTOBUZE Ş l AUTOCARE 
B  ANVELOPE pentru camionete ş l camioane, 
profil de Iarna.
Vă aşteptăm la sediul societăţii: Str. Venua 

nr. 4/A. teiefax: 1 5 . 4 1 . 7 6 .  (33420)

Firma germană GABOR- REISEN
face săptămînal

Plecarea din Ctu)>Napoca. intormapi lâ 
N -1 5 .4 5 .0 3 , îrw e oresc io - i3  si 17-20 te>>aei---- 1----- rrit------ -j —— — i i

7'"’
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Moderni

Elegani.

Eficient!

in mai puţin de un <**
minut, schimbaţi ”
ştampila firmei «o
i>vs! £

COLOPR 40 ^

E L I  C O M S R L

s t r . l  Maniu (fosta 6 Martie) nr. 2 1 , o fe ră :: 
Calorifere electrice cu ulei Z A S S  41.900 lei 
Televizoare color Waltham 185.900 lei 
cu telecomandă: GoldStar . 184.900 iefa 
Hirtie pt. fax 3 0 m / 2 l0 m m  1.800 lei.® 
Casete audio şi video: B A S F , RAKS şi GoldStar.' 
E fectuăm şi vinzări en-qross.. O rar: 10 -  .18.

S .c . "CONSULT* IMPORT-EXPORT S .R L  

firmă GERMANĂ, a n g a J e a zS
S Ş C p , h O » ! ! Ş X I % ^ ? l C R E j A H ? | .

cunoscătoare a limbilor engleză şi 
germană. Condiţii deosebite, informaţii:! 

zilnic între orele 18-22,1a telefon 
nr. 16.71.84 (33304)

UNIVERSITATEA TEHNICĂ ClUJ-NAPOCA

Anunţâ vacant şi scoate la concurs un post de:
© SECRETAR studii superioare (grad Uri) pen

tru relaţii internaţionale la rectoratul universităţii
Condiţii* studii superioare, cunoscător a două 

limbi străine: englezâ-francezâ, sau engleză-ger- 
mană.

Concursul va avea loc în data de 17 decembrie 
1992, ora 9,00, la rectoratul universităţii.

Dosarele de concurs se primesc pînâ la data de, 
16 decembrie 1992, la Biroul evidenţă-personaj 
din Str. C. Daicoviciu nr. 15.(1861)

UNIVERSITATEA DE MEDICINĂ Sl FARMACIE 
CLUJ

Anunţâ concurs pentru ocuparea unui post de: 
O ADMINISTRATOR la căminele studenţeşti. 
Condiţii?
•  studii medii
•  3 ani vechime în funcţie administrativa
•  bărbat cu domiciliul stabil în Cluj-Napoca
Informaţii suplimentare şi- înscrieri la Biroul 

personal ai institutului, Str. Emil Isac nr. 13, tele
fon 11-72-57, pînâ la data de 4 decembrie 1992.

(1856)

BANCA AGRICOLĂ -  S.A.
SUCURSALA CLUJ 

Vinde, la sediul sâu din Cluj-Napoca, Piaţa 
Unirii, Nr. 7, etaj III, prin licitaţie, PUNGI DIN 
FOLIE DE POLIETILENA, dimensiunile do 30'50 
cm. aparţinând debitorului lucaciu Nicolao, domi
ciliat în Cluj-Napoca, Sfr. Fierului Nr. 3*

Licitaţia se va ţine la data do 30 noiembrio 
1992, orole 10,00, în condiţiile Docretului Nr. 
22V1960.
/ Relaţii suplimentare s£'’>pâî obţine la sediu’ 

bâncii, cam. 80. (1866)

' . S.C. GEMINA S.R.L CLUJ
] prin magazinul sâu din Str Primâyerij nr. 8, sc. 
; VIII, vâ oferd:

«MEZELURI
•  LACTATE
•  ALTE PRODUSE ALIMENTARE

toate ia cele mai accesibile preţuri fi de cea mai 
bună calitate. (33293)

SOCIETATEA COMERCIALA „CORAL" S.A. 
TURDA

Scoate la licitaţie publicâ conform H.G. nr. 
14(y 1991 loca fia de gestiune a unui număr de 7 
unităţi comerciale respectiv:

© o unitate mezeluri —brînzeturi 
O o unitate cu profil alimentar tip „Autoservire" 
© douâ restaurante categoria I-a;
•  doua cofetării;
#  o unitate „Cafe-bar";

ţi închirierea unui număr de două spaţii comer
ciale cu profil de brutărie.

Data licitaţiei: 7 decembrie 1992, ora 10,00, ia 
sediul societâţii din Turda, str. Republicii nr. 15.

Documentaţia privind condiţiile de participare 
la licitaţie se va procura de la sediul societâţii.

Date suplimentare la telefoanele CK31-63-99 şi 
'(K3M 0-44. (1857)

P@plli 
wa ©Ir@is' 
llS fra r îlO

Oradea, • 
str. Sovata nr. 50 

Tel./fax: (99) 143 055 
• (99) 163 808 
(40) (9) 215 1427. 

(internaţional)
Telex: 34389

v iz ita ţi expoziţia <ie
birotică’, telecomunicaţii 

şi tehnică de calcul
In colaborare cu SCJjkm jflm  
cel Mare nr. 5 w  

18 SB4, telox: 3133S

■

organizata de 
in sala din P 
tel: 095.118 6

centrale telefonice NITSUKO, ERICSSON. PANASONIC :
J-32 linii principale; 3-1281. secundare / '[ •
•  teiefaxurt PANASONIC cu sistem de înregistrare a 
mesajelor telefonice . “ —
•  aparate telefonice simple-pi cu memorie
•  reţele de calculatoare N O VELL  .

Calculatoare personale montate şi testate de
firma americană RCWN Computers
•  imprimante laser şi matriceale STAR ____
•  maşini de scris electronice PANORAMA de fabricaţie 
germană
•  copiatoare Canon, BICOM, MITA (SEX ROTAM)
•  case ete marcat OLIVETTI
•  calculatoare de birou Canon
•  aparate de legat şi îndosariat msca' ' ■
•  m obilicrdeb lro ii

m x m Cluj-Napoca 
str. Dimitrie Cantemlr nr. 12 
TeL (95) 147 098 
Fac (9ă) »46798( ^ 9)

REGIA AUTONOMA ROMTELECOM BUCUREŞTI

anunţâ ,
concurs pentru ocuparea posturilor de REVIZOR 
CONTABIL la activitatea de control financiar pen
tru zona Cluj.

Condiţii- <
© pregătire economică superioară do spociali- 

tate
© vîrstă maximă 45 de ani
Relaţii privind data concursului, condiţiile şi 

tematica de concurs se pot obţine de la DIRECŢIA 
DE TELECOMUNICAŢII CLUJ, Str. Gh. Doja nr. 
33, la serviciul RESURSE UMANE, telefon 11-62-67 
sau la directorul economic, telefon 16-12-63, 
10-41-57.

Salarizare deosebită precum fi alte facilităţi.
(1864)

CUPTORUL FERMECAT
Angajează: CONTABIL ?i PATISER. 
Informaţii: Str. Bumbeşti nr. 8. (32752)

FIRMA SHILAN 
Vă oferă, la preţuri avantajoase, o gama larga 

de dulciuri: BISCUIŢI, CIOCOLATA, GUMA, ACA- 
DELE, NESS, CAFEA, ÎMBRĂCĂMINTE si YNCAU 
ŢAMINTE DE SEZON.

Vă mai oferim ţigări: LM, MONTE CARLO, BT, 
GALLOP, AROMA, PALLAS, METRO OSCAR.

Vâ aşteptam. (32768)

AGENŢIA DE TURISM „TIFANY" ORADEA 
Organizeazâ excursii in CEHOSLOVACIA -  PO

LONIA, 8.000 lei, POLONIA (Varşovia) 9.500 lei.
Informaţii: telefon 099'13-55-29, dupâ ora 17.

(33890)

S C  AZUR S.R.L 
Organizeazâ excursie la ISTAMBUL, sîmbătă 28 

noiembrie 1992. Str. Aurel Vlaicu nr. 17, telefon 
17-53-89.(33341)

ANUNŢAM
Deschiderea noului bar „PACT NIATY" din str. 

Andrei Şacjuna nr. 2, cu un bogat sortiment de 
băuturi, mmuturi şi jocuri distractive.

Vâ aşteptăm cu drag între orele 10,00-24,09.
(33877)

VTND ' . '■
REMORCI PADIŞ 500 tip SALONTA. Numai pînâ 

Ia 10 decembrie actualele preţuri.
Informaţii: telefon 16-46-12; 15-51-04. (33269) ;

S.C. NELTON-IMPEX CONSTANŢA

Aleea Pelicanului 8, telefon 091'61-80-70 
Vinde, din stoc, MALAXOARE PENTRU BRUTA- 

RiE, din inox, cu preţ redus faţă de preţul de fa
bricaţie.

La cerere se asigurâ transportul. (33351)

AGENŢIA DE TURISM UJCC CLUJ
(B-dul Eroilor nr. 9, telefon 11-12-23) 

Organizeazâ petrecerea REVELIONULUI '93. Io 
cele mai avantajoase preţuri, în următoarele sta- 
ţiuni: Sovata, Vatra Dornei, Sîngeorz-Bâi, Sinaia, 
Felix, Govora, Geoagiu-Băi, Herculane şi altele 
la cerere. ‘ ;

înscrierile se fac la sediul agenţiei între orele 
10,00-16,00, pe bazâ de avans, începînd cu data 
de 20 noiembrie 1992. 1

Angajăm: STUDENŢI colaboratori externi, în 
condiţii bune de salarizare. (33261)

• Wir habon 
die ideale Losung

FIRM A

fi£ni£UL 

12£lmaJ2â£ă.în  
Transilvania 

cu produse de 
încălzire pe 
bazS dc ulei 

rezlduat.
Vă Invităm la 
o e x p o z l ţ l a o  
cu v înzare  ca re  va avea loc în  p e rio ad a | 

|  25 - 28 noiembrie 1992 între orele to  - 18 
fl în  B-dul Muncii nr. 14. (1858)

COOPERATIVA DE CREDIT „ALIANŢA** CLUJ
Roogă po toţi beneficiarii de împrumuturi sâ-sl 

achitoja timp ratele scadente, pentru a preveni 
somaţii, propriri pe retribuţii sau sechestre do bu
nuri la titulari şi giranţi.

Cu puţină agenţie şi simţ responsabil to pot 
evita atît dobînzile penalizatoare majorate cî« si 
inconvenientele cu giranţii. (1852)
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,  Intelectuală serioasă, 42 an i, 
;>rcsc cunoştinţă intelectual se- 
ôs 45-50 ani cu maşină, pentru- 

isătorie. OP. 1, C P .488. (33323)

m/mi
1 f  Vînd număr mic OJCVL. 1
Telefon 12-72-63 
17. (33288)

după ora

$ Vînd rulotă Fclicia pen-
tru privatizaţi, - , îmbunătăţi-

|li Telefon 15-80-46. (33298) |
•  Vind dormitor Luxor, 

nou. Telefon 18-47-23, dupâ 
ora 16; (33854)

• Colecţionar străin, curat 
pir mobilier antic (secretair, 
tabernacol,, vitrine, mese de 
joe, piese deosebite), Preţuri 
avantajoase. Telefon 18-07-15 
(210). <33881)

• Vînd Volkswagen Bus 
Diesel, 1986 (12.000 DM). Te
lefon 18-11-34. (33^9)

•  Vînd Dacia 1310, fabrica
ţie 1934 (600.000 lei).. Telefon 
H-93-6U (33S88)

•  Vind . garsonieră str. 
Cîmpului- îir, • 56. - Telelon 
1M 2-97 ,dupâ ora 16: (33411)

*■ Vfnd ; chioşc alimentar. Te
lefon 15-77-66.
• Cumpăr ţeavă neagră 1 ţol. 

Vind ieftin două boxe .30 w şi 
câhkior landou. Tel. 14-05-83. 
(33371):
• Vtnd Opel iRekord 20 EXM

60.000 km, Stare excepţională;, 
ra garanţie :şi dublură la fieca-' 
re piesă, faruri — stopuri An<li. 
Teiefon 035 — 2̂5-20-67. Huedin. 
C3a72) '
• Vînd butelie aragaz ţi cup

tor electric. Telefon 13-99-46. 
133374) V
• Vînd aparat. «le fotografiat’ 

Minolta XE-1 cu blitz Braun — 
H VCR, preţ informativ 270.000
H. Informaţii la tel. 14-31-28. 
,.'3:Mrt)

•  Vînd garsonieră, aparta
ment, teren pentru construcţii, 
■î'itomobil, video, televizor. Te
lefon 14-29-07. (32C48-A)
•  Vînd butelie aragaz, dulap 

fli vitrină, acordeon, Sonora S0 
başi. Informaţii ■■ zilnic după ora 
16 în Baciu nr. 169. (32703)
•  De vînzare (valută) aparta

ment 3 camere, zona Cipariu. 
Teiefon 15-C8-76. (32756)

•  Cumpăr 'Arthur Clarke: 
"2001 A special Odiscev“. Tele
fon 12-30-08. după ora 20.
(32763). , . ... /
•  Vînd casă mare cu grădină 

ta şosea, sat’ Comeşti, eomuna. 
Miha» Viteazul nr. 76. (32766)
• Vînd urgent ţ i foarte ieftin 

Renault Fuego. B-dul 22 Decem
brie nr. 75, casa veche. Pop Dă-... 
r=‘Jţ. (32775)
• Vînd dublu radiocasctofon, 

joc. electronic ,combină mu/icală. 
Teiefon 17-13-31 zilnic după ora
IV (33172)
•  Cumpăr imobil ultracentral, 

tu intrare din stradă, 2-3 came- 
ie, eventual asociere, valută-lei. 
Teiefon 14-30-79. (33239)
• Vînd Polslti Fiat în stare 

ti»ă, consum 4̂ 5 1, Kroluis co- 
'■'•r GFA 3, nou, videoplayer Fu- 
Mi. Telefon 17-43-34, seara.
02737)
• Vînd urgent vid-?ocamerâ 

Panasonic parabolică Philips. 
Informaţii 16-31-01. (3.3183)
• Vînd canapea. Informaţii la 

'■'\-fon 14-59-87, între orele 11- 
M.
• Vînd două vulpi polare ţl 

flJţtile aferente. Telef. 11-34-08. 
*814)
• Vînd pătuţ do copil, demon- 

Wjil, patru sertare, preţ conve
nabil. Telefon 13-61-16. (32815)
• Vind apartament In Cluj- 

. ’̂ poca, 3 camere, confort, ui-
'^central, pe valutA. Informaţii: 
Undea . telefon 4-10-06; 12-31-31.
ffiaio
• Vînd video pla-ycr' Funai, 

%lat Telefon 17-38-70. (33310)
• Vînd Peugeot 305,, benzină, 

M HOO Har», stiro bună, 1700 
&M. Negociabil. Tel. 13-13-47. . 
05318)

•  Cumpăr apartament 2 - . ca
mere, confort I, Mănăştur, micro
I. Telefon 16-59-39, seara. . 
(33316) : -

•  Vînd — închiriez aparta
ment, central ,CluJ-Napoca, 3 
plus 1 camere, telefon, garaj, va- 
lută-lei. Informaţii: telefon 096

.— 13-59-27 Timişoara ţ i; 11-56-
24 Cluj-Napooa. între -orele 20-
21. (33313) -.

•  Vînd -televizor Diamant 220 
alb-negru. Telefon 17-26-77. 
(32819)

•  Vînd VW Golf Diesel, şi VW 
Polo. Telefon 13-50-12. (33322)

•  Vîr.d urgent apartament 2 
camere, 2.500.000-sau valută. Te
lefon 17-80-92, orele 15-18.
(32821)

•  Vînd apartament patru ca
mere, Zorilor, etaj I. Telefon
12-10-68, după ora 11. (32824)

•  Vînd Sport alb-negru, boxe 
. 2x140, turn muzical. Telefon

18-96-04. (33858)
•  De vînzare masă metalică 

pentru flori şi 2iare. cu umbre
lă. Informaţii: telefon 12-34-19.

. (33360)
: •  Vînd apartament 3 camere, 
parter, Mărăşti, Teleorman 67, 
ap. 1, canapea tip Sanda. Infor-' 
maţii: orele 15-17. (33861)

■ Vînd - apartament două ca- 
' mere, finisaţi etaj 3, zonă liniş

tită. Aleea Ciucaş. Preţ 12.000 *
• DM; vînd - camionetă - Mercedes 

207 de lj5 tone perfectă stare — 1 
5.500 DM. Telefon 11-55-02, ore-' 
le 8-16. (33862) :. . .'•• :

•  Vind calculator CIP ■ (0, fo
toliu pat, TV Sirius. : Telefon
15-80-11, între orele 17-20.

•f.r«65) ‘ - .' •' -
•  De vînzare Dacia 1310 (1988). 

Telefon 15-14-91. (33866):
-. •  Cumpăr chiuloasă - Mercedes 
200-220. Telefon 11-05-89.
,<33867) : --

•. Cumpăr urgent coji de pîi- 
he.-Informaţii:-tel. 12-97-17. 
(33868)

•  Vînd urgent fax absolut nou. 
Telefon 11-45-24. (33869}

•  Vînd motor pentru maşină 
de -cusut, bigudiurj electrice, a- 
ce Veritos, depănător lînă. Te
lefon 11-45-24. (33369)

•  Vînd vin de casă 400 kg. 
Telefon 14-34-64. (33375)

•  Vînd urgent apartament 2 
camere. în lei şi valută, zona 
Mărăşti. Relaţii suplimentare la 
domiciliu în data de 25 noiem
brie între orele 10-17, str. Hoi
nar. Piuam nr. 5, ap, 7.- (33323)

•  Cumpăr anvelope 205 — R 
16, noi. Telefon 12-35-85. (33379)

•  Vînd Larousse illustre 1992, 
pantofi Nike Air - 46.■■ Telefon
17-23-56. {33880}

•  Vînd bufet burătărie* sta
re bună. Telefon 16-93-58, după 
ora 16. <33882) . *

•  Vînd video player Funai. • 
nou. Informaţii: . tel. 12-73-54. 
(33834}

•  Vînd cazan ţuică 150 . litri. 
Str. Spicului nr. 10. (33885)

•  Vînd Dacia 1310 TLX, din ,
1990. Informaţii: str. Mărăşeşti 
nr.. 18, după ora 14. (33338) - ”

•  Vînd piese de, schimb, ele
mente caroserie Renault 10, • Da
da  1100. Telefon 16-79-72.
(33335)

• «  De vînzare o canapea. Str. 
Plevnei nr. 158: (33334)

•  Vînd cort cehoslovac de 4 
persoane, aragaz sport cu 2 ar
zătoare, cehoslovac, ‘ bicicletă 
medicală „Pegas*, tapet cehoslo- 
vac 25 m. Telefon 11-45-24.
(33330) .

•  Vînd radio VEF 206. radio 
c u . lămpi, TV Cosmos, lămpi, 
antene şi amplificatoare 4,43 şi 
UIF. Telefon 11-45-24. (33330-A)

•  Vind microbuz 18 locuri, : 
motor Braşov (an 1991) şl apar
tament 2 camcre. Tel. 15-69-87.- 
(33339)

•  Vînd haine de ntitrie, mă
rimi diferite. Telefon 13-90-72, 
între orele 17-22. (33887)

•  Vind material canciucnt, 
tlublu pentru prelate, Frnm 70. 
Telefon 16-27-67. (33886)

•  Vind casă şi grădină. Re
laţii .telefon 14-55-09; 16-57-91.
(33344)

•  Vînd urgont. Dacia 1300 
(450.000), televizor Olt (20.000). vi
deo recordcr NEC (150.000). Str. 
Dîmboviţei nr. 73, sc. I, ap'. 4, 
Intre orele 15-17. (33892)

•  Vînd imobil şi curte,'ocupa- 
. bil imediat Telefon 18-01-91. .

(33343)
•  Vînd rulotă compusă • din 

două camere, bucătărie, aragaz, 
frigider, televizor; preţ -4.000 
mărci. Vînd automobil Lada 1200, 
preţ 400.000 lei. Tel 13-38-87 sau
15-37-35. (33340)

•  ■ Vînd televizor , all>-negru 
Olt, circuite integrate, magneto
fon Rostov, staţie 2x35 w, boxe 
2x80 — 100 w .egalizator, tuner 
şi 2 fotolii. Telefon 15-26-42, du
pă ora 18.. (33347)

•  Vînd său schimb cu garso-
- nieră, casă ţărănească cu grădi
nă 22 ari. în comuna Cojocna 
Telefon 14-29-02 sau 15-61-75. 
(33894)

•  Vînd urgent, ’ convenabil, 
contract apartament cartierul 
Gheorgheni. Informaţii: Calea 
Floreşti 4, ap. 53. (33900)

•  Cumpăr apartament 2 came
re. Vînd. .calorifere. Telefon
15-39-73, orele 18-20. (33901)

, •  Vînd Opel Kadett 1,3 S, fa
bricaţie 1980. Telefon 13-88-34.
(33345)

•  Cumpăr urgent apartament
1-2 camere. Telefon 15-17-90, o- 
rele 18-21. (33372)

•  Vînd sau schimb cu garso
nieră Dacia, furgonetă fabricaţie
1991. Telefon 15-17-90 orele 18-,
21. (33372-A) '
> •  Vînd Audi 80, Dacia 1410 
fabricaţie 1989, Mercedes 240 D 
'motor nou. Telefon 13-04-80. 
(33371-A) ■
- •  Vînd profil V 60, ţeavă pă
trată,de.40. 60, tablă de 1.25. Po-

.sed ,acte.-Telefon 12-92-50.
{33902) .

/  f  Vind. haină blană marmo- 
„tă, . lungă, mărimea 46. Telefon 
,15-19-73. (3.3355-A) .

•  Vînd haină blană hîrciog. 
vopsită, lungă, mărimeâ 48. Te-' 
-lefon 15-19-73. (33355) '

•  Vînd un ha pămînt intravi- 
lan. (l!ngă CUG). Informaţii: du- ., 
pă oră 16, familia Păvăluţă,.str. 
.Morii nr.. 16. (33365)
, •. Vînd casă şi grădină . zona 
Gheorgheni, str. Heltai, 43.
(33358) . , _ . r

•  Vînd . video player Furiai. 
Telefon 18-00-86. (33913)

•. Vînd .apartament 2 camere, 
confort • I, Ungă Flora. Telefon
16-03-16, după ora 17. (33915)

•  Vînd mobilă sufragerie Mi
raj Relaţii str. Fabricii nr. 1. -

* ap. 68, telefon 15-70-52, după ’ o-' 
ra 18. (33917)

•  Vînd video Funai şl Aiwa. 
Telefon 13-10-55. (33198)

0  S'O stins' dîn viaţă cu 2  ani 
In ormâ cu totul nefiresc, Ing. 
DORIT TEOÎIAN. Sufleinl deose
bit este mereu alâturl de noi. 
Dormt Hnlţtlt dragul nostro fin» 
sof, tat4 şl bunic. Familia ne- 
mlngUatA. <33953) *

^  Cu nemârglnltÂ durere în 
suflet antinfâm hfrtarea fuîgcrâ- 
t»ard din viaţă a cetuft care a 
(ost cel mal bun şl Iubit soţ ţl 
tat3, MACARIE GRIGORE. 39 
ani. înmormintarea va avea loc 
joi; 25 noiembrie W32» ora 15, de 
ta capela I  a Cimitirului Mănă?-- 
tur. c it -a trăit l.âro adorat# ctt 
vom trâi nu*l vom uita nldoda- 
tâ, Veşnic ncm!ngfia|l: sofia Ana 
şl ,copiii Gabrlel, Grigore şl A* 
drian. (33441)

0 Cu adlncâ durere Sn suflet 
ne despârţlm de verişorul nostru 
MACAHIE GRIGORE şt stntem a- 
lăturl de familia îndoliată. Dum* 
nezeu sâ-l odlhneascA tn pace. 
Verişorii Monarle Con»el şl Vic
toria şl Pop Lu creţ la şi Aurel. 
(33412)

^  Cu adlncâ durere anunţ&m 
împlinirea a şas« sfiptâmlnl dc 
la dispariţia scumpului nostru 
soţ» tată, socru şl bunic TRIF 
IOAN, din Cătina. Parastasul va. 
avea loc duminică >9 noiembrie, 
la biserica din Mărăşti. Nu te 
vom uita* niciodată. Familia In- 
durerată. (13411)

4 Anunţăm, ru durere trece
rea tn nefiinţă a srunvjultţi nos
tru soţ, tată. bunic şl străbunic 
ÎOAN PASCU n&scut, la * februa
rie 1911. Înmormintarea va avea 
loe joi ?C noiembrie 1W2, ora 14, 
la capela nouă dliv Mănăţtu*. 
Chipul bitnd şl bunătatea lut nn 
o vom tţlta iţlclodat&. Familia tn. 
tfttetfllA,'

0  Viaţa omului e trecătoare / 
Dar pomenfreo co va lăsa / In 
ved e nemuritoare / Ce este vred
nic de trăit nu moare. Odlhneas* 
că.se In pace şi sincere condolean
ţe familiei ltfoga, patronul firmei 
Porcelaln Manufacturos pentru 
durerea suferită, prin pierderea 
mamei dragi. Colectivul firmei.
(33393) ______  ' . ~ :

^  S-au scurs ynse ani dc la
crimi şl  ̂durere de la decesul 
scumpului nostru fiu şl frate 
Ctnşu  TEODOR. Niciodată nu 
to vom uita dratfă DOREL Ma
ma, sora Dorina şl fratele Glcu 
cu familiile.

9 Azi, miercuri, ts noiembrie 
.1932, se împlinesc zece ani de 

cfnd a trecut In veşnicie 
ROZAl.IA M.VROINEAN, dorln- 
ilu-l odihnă veţuiii. FamiUa. 
(33203)

,  Un ulttrn nmaglu vecinului 
nostru IOAN PASCU. Locatarii 
blocuiul O 1, scara I. .

0 Trista ţi pl invâ amintire ta 
patru ani da la decesul dragului 
meu soţ IONEL MANIU' (stiloor). 
Soţia Vlctoria-Vlky. (3S67S)

0  Sincere rtmdo!e,tn|o colegu
lui Matncscu Marian la pierderea 
mamei dragi. Corul Operei Ho
rn Ana. (31357)

,  Colegii dc la catedra de psi
hologie a Universităţii sînt ală
turi de profesorul Cutia Matei In 
marea durere pricinuită de.moar
tea sofiei sale. (3389,7)

I  Ca sufletele cernite anunţăm 
trecerea In eternitate a iubltutui 
Sir nepreţuitului nostru sot,- tatâ, 

frate, cumnat - ţi unchi ION 
UnnESCU. in virstă de ,73 ani. 
fost prim solist al Operei Româ
ne. Ceremonia funebră: va • avea 
Ioc joi, î4 nol-*mbrje, ora ; 12. .1»  
capela cimHlr'iIul Centrat. . Su. 
flct bsn, od!hrteyte-te in pace’ 
Familia îndoliată. (333SZ)

o  Co nespusă durere in suflet 
anunţ c i ( ’ încetat <Mn viată, du
pă o  scurtă dar grea suferinţă, 
dragul meu so( Il.tEŞ OCTAVIAN 
<TAVI). In virstă de 51 ani, fost 
salariat la „Sinterom-* CtuJ-Napo- 
ca. Înmormintarea va avea loc
io li ZS noiembrie 1992, de Ia ca
pela veche din Mănăştur. Sot!» 
tn ved nemingSlată. (3383S)

«  Ca atttncâ durere anunţăm 
stingerea din vlafă, după o grea 
suferinţă, a scumpului nostru 
UITOICA MIHAI, de 79 ani, tată, 
bunic, străbunic, frate, unchi, 
cumnat cuscru. Ceremonia de do
liu va avea toe pe M noiembrie, 
ora H>, la capela veche, cimitirul 
Măn&ştur. Familiile ' Tătaru Ioan. 
Rudleă Tiberiu. (331MJ

% Cu adineă durere anvntâm 
încetarea din viaţă a scumpei 
noastre mame. soacre, bonlcl şl 
străbunici PAOAf»AR MAUIA 
(MICUŢA). înmormintarea va a- 
vea loc jot, 25 noiembrie 19SÎ, 
oră 12, In Alton. Familiile BercW- 
ţ3» sl Criţah. (33§14)

9  Cu durere In «dftet anun
ţăm încetarea dlti vlsţă, după o 
scurtă ţl grea suferinţă, la vtrs- 

,ta de M ani, a profesoarei 
inTTEB- VIORICA. Inmormln- 
tarea va avea loe In 24 noiem
brie a.c., la ora I I ,  la cimitirul 
Centra; din Ciut. Familiile Nagy 
$1 Petlio. (33377)

0  Cu nemărginită durere anun
ţăm dispariţia fulgerătoare a ma- 

. mei noastre drugi. văd. 
MUNTEAN ANA, #8 ani. Inmor. 
mintarea are loc azi, miercuri 23 
noiembrie 1Î92, ora 14,. tn Ture». 
Nu te vom uita niciodată. Fiice
le Rodlcn ţt Doina, ginerii Ioan 
ţi Nelu ţl nepoţii. (333S4)

0  Absolventele Şcolii Pedago
gice de fete din. duJ-Napoca, 
promoţia >952, clasele A, B, C, 
cu ocazia Intllnlrll de <0 de ani 
aduc un pios omagiu profesori
lor ţl colegelor care nu mal sint 
printre noL D2SI17)

O Azi, tind se împlinesc ( luni 
de clnd ne-al părSsit, scumpa 
noastră naţă ELVIRA HOGOZAN, 
„Ţi-nm a<lus lacrimi ţl flori / Po 
tnormlnt ca să te-ttllne !  N-am 
crezut că .al să mori I Cită vla- 
ţă-avel In tine". Fnmllia Mure- 
ţan. (327511

,  Se împlinesc t  runl de clnd 
Inima noastră pllnge tragica ţl 
nemiloasa despărţire de scumpul 

-nostru soţ ţl tată IONICA 
MOLDOVAN. Dumnezeu să-l n. 
dlhnea^că In pace. Parastasul de 
pomenire va avea toe duminică, 
2» noiembrie, la biserica de le 
cimitirul din Mănăţtur. Familia. 
(Î33M)

4 Zad.imie te vom aţtepta, 
nu-tl vom mal vedea chipul, pă
ţii tăi no vor mal trece pragul 
casei noastre. Din tot ce a font 
a rămas numai durerea ţl un 
dor - nestins - de clnd ne-al părăsit 
pentru totdeauna, draga ţi Iubi
ta noastră soţie ţl mamă KLVIRA 
ROGOZAN. '. Morile dragostei 
noastre, i|t vor Impudobi m.irniin- 
tul. Dumnezou să-fl veghere som
nul veţnlc ţi să-ţi dea linişte de
plină. rarovtasul <le pomenire u 
t  luni va avea loc dumi»n-b 29 
noiembrie, ' ora 12, la Bisesica 
din str. Horea. Solul Vaier, So
rina ţl Gabriel. (3J370)

•  Sintem alături de Marian 
Mateescu Iti aceste mo-.nente gie- 
le la decesul mamei dragi. Cole
gii de la studiile muzicale afe o- 
perel Române. 01.192)

0  Sintem alături de co'esjul 
nostru călugăr Toodor î» rnarea 
durere pricinuită de moartea ta
tălui drag. Colegii de serviciu. 
(3.)91«)

(  Sincere condoleanţe doam
nei Nadla acum dnd  se desparte 
de Iubita sa mamă. Familia Mlr- 
dolu ţl Matyaţ. (33<»lî|

9  Sintem alături de colegul 
nostru Blăjan Gavrilă In merea 
durere prldnultă de pierderea 
prematură a soţiei dragi. Colegii 
de la SC — ACI — SA. ţont 2. 
(33905)■ ,

0  Sintem alătarl de fraţii 
Fâlcuţan In marea durere prici
nuită de moartea tatălui lor. 
Sincere condoleanţe din partea 
Consiliului de administraţie ţl 
colectivului de * » w l  al SC Me. 
conică MARIUS SA. / (31931)

^  Mulţumim tuturor care au 
condus fie' animal dram pe 

; scumpul meţ» frate POP 
NICOLAK, 3« ani,' dini Cnbleţ — 
Panticeu, e*i)usiv familia Moral 
Aurelia, Pnp. vlc*, M n «  N I» .  
lae Cubleţ — . Panticeu. Familia 
Otiado Âârlea. Să-l fie ţărlna 
uyjari. (33,29) -

0  Sincere condoleanţe colegu-
ful nostru Roba Khntrrn in  mar
rea durere prldnn lti de «hnss l
mantei dragi. Colezll de la SC
■Ardealul* SA. (3WS> , .

t  ÎS noiembrie, tristă î l  de 
toamnă, te împlinesc 1* ani de 
lacrimi ţ l durere, de clnd moar
tea nemiloasă a «mal, dintre noi 
pe scumpul nostru sot, tată, so- 
era. ţl bunic MIŞCA VIOREL, pe 
care nu-# vom alta niciodată. Fa
milia iniioreiata. parastasaK In
29 noiembrie, la biserica din ci
mitirul MănSţtar. (33178) '  :

0  Co Ofllnc» durere In sufî«t 
anunţ încetarea din viaţă a snim- 

pel so|li'care a fost TITA - 
MARIA. născută In Cubleţol So- 
meţan. Soţul îndurerat Iulian. 
(33407) . '

0  Asociaţia de locatari PorSng 
29, II I)  trasmite sincere condo
leanţe locatarului nostru , Fo«lor 
Alexandru, la . decesul soţiei 
dragt. (33373)

0  Un ultim omagiu fratelui ţl 
cumnatului • nostra drag VASILE, 
decedat Intr-un groaznic acci
dent. piillna ţl TeofiL (3334»)

0  Cn ultim omagia celui: eare 
a fost PASCU ION. Condolean
ţe familiei. Nu-l vom uita nicio
dată. Familia ‘ Găidaro. , (JMS3)'

0  Co adincă durere anunţăm 
încetarea din viaţă, ddpă o lun
gă' ţ l grea suferinţă, a Iubitului

• nostru soţ ţl tată COl.TEA 
SIMION, din Cojocna. înmormin
tarea Joi, 26 noiembrie ISS2. ora
11, din capela nou& â dm ii’rultil 
Mănăţtur. Veţnlc îndureraţi t so
ţia Ileana, copiii Aurel, Săndel 
ţl nora Daniela. (33891)

^  Pios omotţla dragului nostru 
frate ţl cumnat TA VI. Viorica 
ţl soţul. " OTS98-C) -

0  Un pios omagiu nealtatulul 
nostru unchi TAVI. Marius . ţl 
Nlcoleta. t33»%-H)

" 0  ! Urî pioţ omagiu dracului 
nostru naţ TAVI. Sintem alături 
de naţa Rlco In ncestn dlpe gre
le. Adriana, Mlrcoa, Monica ţi 
Raluca (33H96-A)

0  sincere eondoleantc familiei dr. 
Ncţu Natalia la greaua pierdere su
ferită de decesul tatălui drag. ■ Co
lectivul Clinicii Pediatrie I. (333S0)

0  Cu dtnere In suftot anunţăm 
încetarea din viaţă, la 71 de ani. 
loc: C.O. 'ret. PAntM  MARIN, fost
*eteran de răznot, fost petintonur nl 
Academie* Romfinlei, Filiala Clu). 
Înmormintarea; are loe ari, D lor- 
curti »î noiembrie 1992. ora J4. d l i  
capela cimitirului M inlştur. SoţM 

«t fiul. «XBM1 ;

{iV  ->)•
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SOCIETATEA COMERCIALA 
„TURISM TRANSILVANIA" S.A. Cf'*J 
Cluj-Napoca, Piaţa Libertăţii nr. lv . 

Organizează tradiţionalele EXPOZIŢII DE ARTA 
CULINARA CU VÎNZARE, în elegantele şl confor
tabilele'saloane ale complexelor „TRANSILVA
NIA" şi „NAPOCA", dupâ următorul program:

O Complexul „TRANSILVANIA"- în data de 28 
noiembrie 1992, ora 12

•  Complexul „NAPOCA" -  în ziua de 5 decem
brie 1992, ora 11,00 

Cumpârînd preparatele noastre vâ veţi convin
ge dc calitatea lor.

VA AŞTEPTĂM ! (33967)

S.E.P.P.L. CLUJ
Str. Horea nr. 7 

Vinde la licitaţie, în 7 decembrie 1992, ora 
10,00, la sediul întreprinderii 

4) MIJLOACE FIXE aprobate la casare şi dispo
nibile

Informaţii: la telefonul 13-28-48, interior 
120-158.(1863) -

S.C. ELECTROCERAMICA S A. TURDA
vinde, prin licitaţie: ;

© STRUNGUL PARALEL SN-400X2000, nr. înv. 
40999.

Licitaţia va avea loc *r» dafa de 22 decembrie 
1992, ora 9, la sediul societăţi.

Dosarul cuprinzînd documentaţia licitaţiei şi 
condiţiile de participare, poate fi consultat zilnic, 
între orele 7-14, la sedul Societăţii din Turda, str. 
Ştefan cel Mare nr. 19t-21, jud. Cluj.

Achitarea taxei de participare, a garantei şi 
înscriere pe lista participanţilor se pot face cu cel 
puţin trei zile înainte de ţinerea licitaţiei.

Informaţii suplimentare la telefon 31-23-50, in
terioare: 177, 130, 180. (32788)

V W - * W  V •j V V ' / W V ^ W W S

S.C. CON-TOUR TRADE S.R.L.
Sfr..Observatorului OS 1, telefon 11-52-42 

executâ lucrâri de: -
O construcţii case .
O reparaţii, extinderi, amenajari clădiri 
O tencuieli, vopsitorii into-ioare.
© diverse alte lucrâri. (33292)

PRIMĂRIA COMUNEI AITON JUDEJUL CLUJ

Anunţă scoaterea la licitaţie, prin vînzare, Io 
data de 7 decembrie 1992, ora 10,00, a:'

•  4 grajduri
® un saivan pentru oi
9  o magazie, patul şi anexe. (1862)

- PREFECTURA JUDEŢULUI CLUJ
vinde, prin licitaţie;

© un autoturism DACIA-BREAK 1300, pret 
350.000 lei.

Licitaţia va avea loc în ziua de 8 decembrie 
1992, oreîe 9,00, la sediul garajului R.A. VICTO
RIA Cluj, situat în str. Dorobanţilor nr. 18—20, so
licitanţii depunînd la casieria prefecturii 10 la sutâ 
din valoarea de începere a licitaţiei pînâ la data 
de 7 decembrie.

Autoturismul poale fi vâzut la adresa de mai 
sus, în zilele de 25, 26 noiembrie şi 2, 3 decembrie 
1992, între orele 8-14. (1865).

■mica,'
PUBL1GITRTE

MATRIMONIALE

•  Milioane tle americani vor 
să vă cunoască. Trimiteţi mai 
multe fotografii şi o caracte
rizare plus hobby-uri la fir
ma CBG 61 —.1983 Place 
Quecns. New York, USA 
11379. (33015-IJ) '

•  Vind video player . Funai, 
sigilat, cu telecomandă. Telefon
18-79-84. (33402)

•  Vind teren cabană şi casă
• familială în satul Răcătău, zonă

turistică. Informaţii: str.. Mehe-: 
dinţi nr. 34-36, bloc D 10. ap. 42. 
(33400)
■: •  Vind urgent Peug^* 505 
STI şi 4 bucăţi genţi turnate 
duraluminiu Ford pe- 13. Tele
fon. 13-27-50. (33395)

•  Vînd pui Cocker şl Boxer. 
Telefon-14-39-66. (32330-A)

•  ,Vind videoplayer * japonez 
Aiwa. Telefon 16-16-04. ' (33440) 1
■ •  Vind rulotă. Tel. 17-79-28. •
(33936) - .

o Cumpăr urgent garsonieră 
pînă la 2.500 dolari. Telefon
13-51-43. (33443)

•  Vînd.ieftin gherete 182x220 
m, pereţi1 dubli,- căptuşite, cons
trucţie STAS. Cumpăr forinţi, 
valută. Telefon 18-32-38. 03921)

•  Vînd aparat Roentgen Prac- 
toscop — L Philips şi aparat 
Roentgen dentar Philips. Tele
fon 0924 —  8-82-76. • (33923)

•  Vînd ambalaj bere (30 ca
sete). Telefon 14-43-08. (33387) '

•  Cumpăr lemn de nuc.= In f o r 
maţii: ,'telefon- 17-57-38 şi 16-51-
10. zilnic. (33385) , . . . 1
’ •  Vînd televizoare color ru
seşti, diagonala 51. 65, boiler i- 
r.ox 25 l. 17-86-15. (33379)
• •  VSnd TV color şr maşină , de

- cusut electrică. Ţel. 14-90-98. ■ 
' •  Vînd jachetă din blană nu- 

trie ne^ră. nouă, nr. 48. Tele
fon î 5-83-88! (33381) ‘ -.

•  Vindem axe planetare Da
cia şi 2 plase chirurgicale abdo
minale neresorbabile. ‘ ■ Telefcn 
14-11-12; 14-90-77.-(33383)
, •  Vind garnitură baie şi vană 
fontă de 1.50 m. Telefon: Tur
da. 31-32-59. (33389) :
’ •  Ue vînzare grădină pentru, 

construcţie, cu posibilitate - apă- 
ga/.. Telefon 14-85-33, orele 18- 
22 (33926) .

•  Vind urgent apartament 2 
'camere, decomandate. , etaj IV, 
Mănăştur, îmbunătăţiri, 3.000.000. 
Negociabil.- Telefon 17-86-72. 
(33392)

•  Cumpăr urgent apartament 
cu 2,. 3 camere, zonă centrală. 
Telefon 13-00-61, 13-66-97; 13- 
65-16. (J3412)

•  Vind Ford Sierra, 1984, preţ 
avantajos.. închiriez apartament s 
semimobilat Mărăşti. Telefon
14-32-63. (33932)

•  Vind. în Oradea, aparta
ment ultrafinisat,’ bloc cărăml- • 
dă. etaj II."  două camere ' sau 
schimb cu girsonieră confort 
Cluj. Diferenţa In numerar. Te
lefon 14-28-75, după ora 19. 
(33404) '

•  Dau în chirie banzig, ma
şină rindeluit grosime, strung 
de lemn, motor trifazic, cons
trucţie artizanală. Chiria 
35 000 lei. Telefon 13-21-90. 
(33368) ■ . : .

•  Urgent, 2 studente do
rim să inchiriem o cameră 
sau garsonieră. Tel. 17-45-54. 
(33410)

•  Caut să închiriez apartament 
cu 2 camere, telefon, frigider, în 
zona Zorilor, Pavlov, lingă cli- , 
nici, central Inf. 13-75-76; 15-59-
23, orele 7-8; 21-23. (33176-B)

•  Dau în chirie, pe termen ‘ 
lunu, garsonieră. Tel. 17-42-16. 
(32759) ...._. •.

•  Dau în chirie o cameră cu 
intrare separată şi acces. Tele
fon 14-27-35. (32769) ■ ■

•  Dau în chirie 2 camere, 
Gheorgheni. Telefon 17-28-91. 
(33268) >

O închiriez garsonieră în Gri
gorescu, mobilată, telefon, frigi
der. Telefon 14-50-31, după ora
18. (32811)

o închiriez spaţii pentru ca
binet medicină internă sau ge
nerală. Telefon 15-67-87. (33329)

•  Caut un apartament cu 2 
sau 3 camere, mobilat, în zona 
Zorilor. Mănăştur, Calea Flo
reşti sau zone central. Pata. Pla
ta în valută. 12-44-40, intre orele 
.14-17 sau 12-43-70, după ora 17. 
(33684) —

•  Student serios caut gazdă. 
Plata în lei Inf. 11-77-37, pină 
la orele 20. (33876)

•  Caut de închiriat aparta
ment cu 3 camere pe str. Pata 
sau în Zorilor, telefon, frigider, 
nc.nohilf.t. Telefon 18-13-39, în
tre 17-20. (33883)

•  Caut de incirriat garaj. Te- ■ 
lefon 18-13-39. (33883-D)

'- •  închiriez, pe valută, aparta
ment 3 camere, confort semimo
bilat, pe Calea Floreşti (lingă 
Plopilor). Informaţii: telefon
16-03-58. (33373)

0 Dau în chirie apartament 2 
camere, mobilat, Gheorgheni. In
formaţii: 17-47-18, după ora 15.

•  Familie 'cu copil, căutăm 
garsonieră (apartament) obliga
toriu telefon, curată,, mobilată. * 
Oferim 15.000 lei.. Informaţii:
17-65-75. (33322)
, •  . Dau în chirie garsonieră 
termen lung. Tel. 18-08-29.
(33890-A)'

■: •  Studente, căutăm apartament1 
cu telefon, la preţ rezonabil. Te- ' 
lefon 12-39-66. (33363)
J •  Dau în chirie casă, cartie
rul Andrei Mureşanu. Informa
ţii la telefon 16-32-16. (33374)
; •  închiriez apartament mobi
lat. 2 camere, capăt Pata. Tele
fon 15-58-34. (33362)
. •  Dau în chirie o cameră cen
tral, la fete nefumătoare. Tele
fon 14-60-81. (33907) \
; •  închiriez 3 camere, în Gheor
gheni, pe valută. Vînd video, 
cameră video Philips. aparat 
compact disc plus stereo dublu 
casete plus radio. Tel. 15-18-82. 
(33920)
• ® Dau în chirie casă singur
în curte......Informaţii telefon
15-21-57. (33408)

•  închiriez casă singur în cur
te pentru 1-2 studenţi,' zona că- ■ 
mine Haşdeu — Marinescu. Te
lefon 14-90-77; 14-11-12. (33383).
: •  închiriez cameră central 
la studentă: Intrare separată.. 
Informaţii:, telefon 14-48-27. 
(33396)

•  Schimb teren pentru 
construcţii. Cluj-Napoca, str. 
Mălinului 11, cu similar De
va. Oferte: telefon 0956 —
1-84-46, orele 18-22. (33873)

•  Schimb apartamenţ 2 carac- 
re, confort 2, proprietate, cu 2 
camere, confort I sau 3 camere 
ICRAL. Vînd aragaz 4 ochiuri 
nou. Telefon 17-59-74. (33320)

•  Schimb 2 camere mari, bu
cătărie, baie, cămară, pivniţă a- 
limente.. loc garaj,' grădină, cu 
coteţ porci şi de găini.casă ICRAL, 
cu apartament 4 camere cartier 
Gheorgheni. ICRAL, Telefon
11-01-01 (33324)

•  Schimb apartament 4 came
re ru 3 sau 2 camere plus dife
renţa. Telefon 14-63-39. (33321)

•  Schimb apartament 4 came
re cu apartament 3 camere plus 
garsonieră. Telefon 15-20-23, zil
nic orele 8-22. (33856)

•  Arad — schimb locuinţă 
proprietate, • două camere, con
fort, ultracentral, cu ; similar 
Cluj sau variante. Tel. 14-53-14. 
(33911)

•  Schimb casă modestă IC 
RAL, cot pusă din 2 camere 
mici, plus dependinţe, în curlc 
comună.: Telefon 13-98-36.
(33855) .

•  Ofer autoturism contra gar
sonieră sau ■ apartament şi dife
renţă. Variante. Tel. 13-04-80. 
(33371)

•  Schimb garsonieră Tîrgu Mu
reş • cu similar Cluj-Napoca. Re
laţii telefon 12-72-03 după ora

. 18. 32744) : - - - .
•  Schimb cameră, bucătărie, 

ultracentral (privatizare) cu a- 
partament 3 sau 4 camere Piaţa 
Libertăţii nr. II , ap. 6. Telefon
11-97-05 sau 16-25-42 orele 13— 
20. (32746)

•  Schimb 2 garsoniere cu ca
să m ică'şi grădină. Vînd garso-

.nieră. Telefon 11-61-01. (327^3)
•  Schimb sau vînd apartament 

proprietate 4 camere ocupabil. 
Telefon 17-88-50 (33266)

•  Schimb apartament 2 came
re Sibiu cu similar Cluj. închi
riez garaj zoria Pata. Telefon
14-25-12. (33283)

•  Schimb apartament — pro
prietate — zonă centrală, etaj
II, patru camere cu îmbunătă
ţiri ; substanţiale, garaj, pivniţă 
din : Miercurea Ciuc cu similar 
din Cluj-Napoca: Telefon la 
Cluj, 13-40-34 între orele 16—
22. (33279)

•  Schimb apartament două ca- ’ 
mere, cartierul Gheorgheni. cu 
apartament 4 camere. Exclus Mă- ' 
năştur. Zorilor. Telefon 14-29-07. 
(33193)

•  Schimb garsonieră şi aparta
ment 2 carrere de stat ultracen
tral; fn vile, confort deosebit pen
tru casă de stat sau apartament
4—6 camere, în vilă, zona cen
trală, Parc, Andrei Mureşanu. 
Grigorescu. Telefon 13-66-01 du
pă ora 20. (33142-A)

•  Schimb apartament 2 ca
mere ICRAL confort I cu apar
tament 2 ci mere confort I. Te
lefon 17-76-73. (33230)

•  Confecţionez rulouri pen
tru geamuri din lemn, cu ter
men de garanţie. Tel. 15-43-02, 
după ora 18. (33000-A)

•  Solicit împrumut 300.000 lei,
6 luni. Dobîndă negociabilă. Ga
ranţii serioase. Telef. 17-43-34, 
seara. (32797-B)

•  Profesrară. meditez mate
matică. Telefon 18-08-33. (33290)

•  Stop! Stop! SC Luceafă
rul vă oferă covoare pluşate 
de Alba lulia. Str. Porumbei
lor nr. 2, program 11-18. 
(33278-A)

•  Angajez strungar-frezor 
pentru producţiedes crie, pe dura
tă determinată. Telefon 13 70 93,
12-73-26. dupâ ora 16. (33895)

•  Solicit împrumut 300.000 —
500.000 lei pe termen de 6 luni. 
Dobîndă 50 la sută'. Posed ga
ranţii Telefon 18-53-10, orele 14-
19. (32785) , : .

•  Studentă, drept, meditez is
toria României, limba română, 
filosofie şi economie politică. 
Telefon 15-73-55, după ' ora 35. 
(32813)

•  Inginer, promoţia 1992. cnut 
de lucru la firmă particulară sau 
de stat. Telefon 17-70-74.
(33315)

•  Societate comercială anga
jăm vînzătoâre. ,11-62-60; 15-83- 
61. (32822-A)

o Firmă' particulară angajăm 
contabil. 11-62-60; 15-83-61.
(32822) , ■

•  Fosed teren. Caut asociat. 
Cartier Andrei Mureşanu. Tele
fon 17-64-64, între- orele 15-17.
(33331) - -

•  SC “Prota" SRL angajează 
zugravi. Informaţii: telefon
11-55-55, între 18-20. (33378)

e Meditez 150 lei-oră, mate
matică, clasele V-X Str. Parîng 
14, bloc J. ap. 457.Mănăştur. A- 
tenţie! Condiţii de învăţat deo
sebite. (33356)

•  Cer 100.000 lei pe termen ■ 
de 4 luni, restitui 150.000 ‘ lei. 
Telefon 13-21-91. (33361)

•  Solicit împrumut 300.000 lei 
pe 6 luni. Dobîndă negociabilă. 
Telefon 13-98-35 ,.(33397)

. •  Societatea Lembert Impex 
SRL anunţă că i-a fost sustrasă 
ştampila rotundă. Declarăm nu
lă. (33386) .

•  Pierdut pui doberman 4 
luni, în zona Napoca, sub trata- 
me-it. Recompensă. Tel. 13-73-03. 
(33314)

•  Gădălean Ana, pierdut legi
timaţie călătorie 04757 RATUC.
O declar nulă. (32757)

•  Pierdut cîine Setter Irlan
dez. Ofer • recompensă mare. Te
lefon 16-90-94. (33973)

■ •  Pierdut pui Cocker negru, 
cu cravată albă. Are cicatricc 
pe codiţă Ofer recompensă Te
lefon 11-96-85; 11-14-12. (33977)
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